Зарплата в две тысячи долларов

 
- столь неожиданно высокую по нашим местным меркам стартовую зарплату, и ни где-нибудь, а в Москве, предложили лучшим выпускникам факультета кадастра и строительства КнАГТУ.
Но наш разговор с Олегом Евгеньевичем Сысоевым, деканом  одного из самых популярных в последние годы факультетов технического университета начался с «нежданчиков» от Рособронауки, преподнесенных одиннадцатиклассникам. 
Их на факультете три. Информатика введена в перечень вступительных дисциплин на специальностях «земельный кадастр» и «городской кадастр». История России – на специальности «архитектура и дизайн городской среды». Но самый неожиданный «сюрприз» преподнесен абитуриентам строительных специальностей, в том числе и направления, связанного с экспертизой и управлением недвижимостью.  
Это химия. Ее появление удивило даже преподавателей университета, поскольку данный предмет никогда не был базовым на нашем факультете. И, конечно, преподавателей вуза беспокоит, что многие ребята просто побоятся сдавать его. Ведь обязательной программой на изучение химии в  десятом и одиннадцатом классах отводится всего 60 часов – лишь одно занятие в неделю. 
- Но ситуация поправима, - говорит О.Е.Сысоев. – И в этом нас убедила педагог, ученики которой и в медицинских вузах с химией проблем не знают - один из лучших в городе преподавателей химии, заслуженный учитель России  Людмила Тимофеевна Золотарева. Она дала согласие помочь нашим абитуриентам в подготовке  к ЕГЭ по химии, так как  считает, что при настойчивости и старании даже ребята, целенаправленно прежде предметом не занимавшиеся, смогут сдать экзамен. Пусть не на четыре или пять, но в сложившейся ситуации и слабенькая тройка будет иметь решающее значение.
- Есть мнение, что за «сюрпризом» просматривается цель решить проблему дефицита рабочих кадров в стране. Ведь с двойкой по ЕГЭ теперь одна – дорога – в профессиональное училище. 
- В целом по-государственному новый подход к вступительным испытаниям правильный. Он рассчитан на раннее  выявление способностей школьников и их развитие в профильных классах. Но сегодняшние-то старшеклассники не виноваты, что не прошли должную профильную подготовку в школах. А экономический кризис только подстегивает их желание получить высшее образование. Далеко не за каждый станок сегодня поставишь выпускника профучилища, поэтому риску сокращений больше подвержены выпускники профучилищ. Сохранить руководители, конечно, прежде всего, стремятся наиболее высококвалифицированные кадры. 
- Все родители понимают, что вчерашним школьникам кризис лучше всего пережить на студенческой скамье. Но как определиться с выбором специальности? Хочется ведь получить диплом, который бы через пять лет был нарасхват у работодателей.
- Любой экономический кризис неизменно сменяется подъемом. Через пять лет активизируются инвестиции и в новые производственные технологии, и в новые цеха, и в новое жилье. Нет, не было и не ожидается объективных проблем с трудоустройством. Ни среди выпускников наших традиционных специальностей, поскольку строительство - первооснова и составная часть любого производства. Ни среди выпускников специальностей, связанных с земельным и городским кадастром и экспертизой и управлением недвижимостью. Перспектива  трудоустройства кадастровиков обусловлена высокой их востребованностью на государственных и частных предприятиях и тем, что другие вузы Дальнего Востока и Сибири их просто не выпускают. Мы осуществляем подготовку уже четырнадцать лет. Многие из наших выпускников занимают руководящие должности в администрациях городов,  районов и поселков. Другие работают в кадастровых бюро,  земельных судах, банках,  налоговой службе. Кадастровики, поскольку получают  прекрасную общетехническую подготовку, экономическую и юридическую подготовку, успешно находят себя и вне специальности. 
- А многие ли становятся предпринимателями? Свой бизнес видится многим сегодня вершиной профессиональной карьеры.
- Около 60-70 % работают в городе и регионе. Примерно 15 % уезжают и успешно трудоустраиваются в других регионах. Столько же – находят себя в бизнесе. С окончанием кризиса таких выпускников, несомненно, станет больше. И именно в строительной области. Общеизвестно, что вызванное кризисом снижение цен на первичном рынке выявило очевидную завышенность себестоимости нового жилья на российском рынке. По данным прошлого года реальная себестоимость квадратного метра  составляла от 500 долларов за один квадратный метр на Сахалине до 800 долларов в Москве. Все, что свыше – так называемая моржа, которая идет в прибыль управленческим аппаратам строительных организаций. Грамотных, заинтересованных в развитии дела, а не только в извлечении прибыли предпринимателей кризис побудит приостановить объективно неоправданный рост цен, и это приведет к оживлению строительства. Значит, и спрос на наших выпускников будет только расти, и возможностей для профессиональной самореализации у них будет больше. 
- А на какую зарплату они смогут рассчитывать? Вопрос, возможно, несерьезен. Но его, наверняка, задал бы вам любой школьник.  
- В прошлом году из наших выпускников редко кто соглашался на стартовую зарплату менее 15-20 тысяч рублей.  А у выпускников сильных,  хорошо зарекомендовавших себя как в работе еще в  студенчестве, она, как правило, была существенно выше. Дело в том, работодатели предпочитают приглашать на работу студентов уже на четвертом-пятом, а то и на третьем курсе. Для работодателей это выгодно – проверять будущего специалиста в деле и адаптировать на своем предприятии. 
Поэтому заказы на выпускников  поступают постоянно. Строительные организации заводы ищут талантливых студентов на должность сметчика, инженера расчетчика, прораба и зарплату предлагают  высокую. Сметчик – в перспективе это правая рука  руководителя. Без инженера производственного отдела мне трудно представить строительное производство и в  строительных организациях всегда в дефиците хорошие мастера и прорабы. Хотя стартовая зарплата выпускника зависит от многих вещей, в том числе от уровня его притязаний и предпочтений.  Кто-то с удовольствием идет в изыскательскую организацию, к примеру в «Комсомольскдальитиз» (?????), и, несмотря на работу на улице в жару и в мороз, - доволен, потому что зарплата высокая. Другому больше нравится спокойная работа в уютном кабинете, пусть и за сравнительно небольшие деньги. Ясно одно, что все-таки рынок труда постепенно идет к тому, чтобы зарплата соответствовала уровню трудозатрат и профессиональной компетенции специалиста.
- Правда ли, что ваши студенты проявляют особый интерес к иностранным языкам? 
- В частности, к китайскому языку. На втором курсе мы бесплатно даем студентам основы китайского языка. На более старших курсах заинтересовавшимся студентам предлагаем возможность пройти языковую практику, правда уже на платной основе,  в специализированном строительном институте города Шэньян. Это более южный,  чем Харбин город. Русская речь там китайцам практически не знакома. Поэтому параллельно с китайским наши студенты начинают успешно осваивать и английский язык – на нем свободно говорят образованные шэньянцы. 
В ходе практики студенты получают знания и опыт, которые здорово обогащают их и в плане основной специальности. К примеру,  знакомятся с современными строительными технологиями и материалами, которых у нас пока нет. Ведь Китай по темпам их освоения опережает даже страны Европы. На днях из Шэньяна вернулась группа наших студентов, и они «кипят» идеями.  В феврале отправим в Китай еще одну группу студентов.
 Мы давно поддерживаем дружеские отношения с Шэньянским институтом – это современный и огромный, по нашим меркам, вуз, оснащенный на уровне самых высоких мировых требований. Для молодежи Комсомольска практически недоступно образование ни в вузах Европы и США, ни в новой Зеландии  и Австралии. КНР - оптимальная возможность познакомить ее с международным опытом. Это самый доступный и заинтересованный партнер в развитии совместных международных программ обучения. И мы стремимся наладить  с Шэньянскими коллегами сотрудничество по обмену студентами. У них, к примеру, хорошо развит бакалавриат. А в магистратуру поступить сложно и дорого. Многие студенты Шэньяньского вуза хотели бы учиться в магистратуре нашего факультета. И мы можем им помочь, так как в этом году получили право на ведение магистратуры по направлению  Строительство. 
- А чем выгодны до сих пор не всем понятные ступени «бакалавриат» и «магистратура»? 
- По окончании бакалавриата, а это четырехгодичная программа обучения, студент получает законный диплом о высшем образовании, который дает право трудоустройства работать  по специальности мастером или техником. А дальше выбор за студентом. Можно  пойти работать, оставив учебу на любое время, диплом не потеряет силы.
 Можно продолжить образование - как на дневном, так и на заочном отделениях. Можно совмещать учебу с работой - так и поступают все больше студентов, продолжая образование дальше.  Кто по программе инженерного образования – еще один год. Наиболее сильные студенты по магистерской программе – еще два года. По окончании магистратуры защищают диссертацию и получают ученую степень магистра. Это более высокая квалификация, она дает более глубокую специализацию в каком-то направлении. Как показывает опыт западных вузов страны, магистры в нашей области – лучшие претенденты на блестящую карьеру в муниципальных органах государственной власти и крупных строительных фирмах. А вот со средним специальным образованием на должность в административные структуры уже не попадешь. Только с высшим!
- Осталось выяснить перспективы трудоустройства первых архитекторов – дизайнеров факультета, ведь их выпуск состоится уже в этом году?
-  У них очень широкий профиль: проектирование поселков, кварталов, отдельных зданий, ландшафта, дизайнов любых помещений и интерьеров, архитектурная проработка реконструируемых зданий. Некоторых из шестикурсников еще на третьем курсе «завербовала» местная частная фирма по изготовлению кованых изделий. Трех человек зовут на Сахалин в престижную международную компанию, где они проявили себя как талантливые архитекторы и успели хорошо заработать. Двое ребят, выигравших сложнейший федеральный творческий конкурс, получили предложение работать в Москве – в студии известного архитектора А. Черникова с минимальной стартовой оплатой две тысячи долларов. Это успех! И дается такой успех только большим трудом. Причем и наших преподавателей в не меньшей степени.  Они же душу вкладывают в студентов.  
- И это доказывает, что качественное можно и выгоднее получать дома. А уж потом, когда есть чем, почему бы и  не покорять столицы. Но ведь хочется, чтобы это образование сполна работало на родной город.
 - Реализация уже имеющихся прекрасных проектов наших студентов пока не по силам городскому бюджету. Я думаю, что дизайнерское и архитектурное творчество прежде найдет свое приложение у частных инвесторов. Сегодня объективно очень  благоприятная ситуация для строительства жилья, и не только многоэтажного. В черте города немало удобных площадок, на которых можно развернуть массовое индивидуальное строительство малоэтажных домов и коттеджей. Руководство университета, к слову, обращалось в администрацию города с предложением о выделении населению земли под индивидуальное строительство и встретило принципиальное  одобрение. Ведь это выгодно! Человек, построивший дом, не положит его в карман и не увезет в другой регион. И это - гарантированный источник сборов в городскую казну. А для людей - способ повысить качество  жизни. Но для пробивания идеи в практику нужны инициатива и активность многих комсомольчан. Если такие застройки появятся, уверяю вас, у наших выпускников отбоя не будет в заказах. И город наш  с их помощью станет уютнее и красивее.
- И еще один невыясненный момент. Будет ли в этом году набор на программы по сокращенной форме обучения для выпускников техникумов и на курсы  переподготовки строительных кадров?
- Мы планируем в этом году принять порядка 60 выпускников ССУЗов, в частности строительного колледжа. Набор на курсы переподготовки и повышения квалификации осуществляем по заявке работодателей, заинтересованных в получении лицензий и повышении квалификации своих кадров. Принимаем на них и специалистов, которые хотят  повысить уровень профессиональной компетенции по собственной инициативе.
Беседовала Е.Тимофеева, газета ДВК, январь 2009 г.

По всем вопросам обращаться:  пр. Ленина, д. 27, ауд. 214/1    , тел. 54-43-41

P.S. Уважаемые выпускники школ, количество и перечень вступительных испытаний для поступающих в университет по приказу Министерства образования РФ может быть изменено, о чем будет дополнительно сообщено на дне открытых дверей 14 февраля.
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