Лекции доцента Михалева пользуются у студентов успехом 

Профессор Анатолий Михайлович Шпилев, ректор Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета: 

- Не все знают, что Владимир Петрович Михалев, будучи кандидатом экономических наук, работает у нас в университете в должности доцента. Он участвует в работе высшей аттестационной комиссии, то есть принимает государственные экзамены, и читает лекции студентам, обучающимся по специальности «Государственное муниципальное управление». В рамках данной специальности мы организуем  встречи и с депутатами, и с руководителями исполнительной власти. К примеру, даже губернатор края выступал перед нашими студентами. Но участие в учебном процессе Владимира Петровича для будущих муниципальных управленцев, конечно, имеет особенно важное значение. Знания, которыми Владимир Петрович обладает, как глава города, невозможно где-то вычитать, и его лекции и пользуются у студентов успехом. На них можно услышать и  самые каверзные вопросы, и самые компетентные с точки зрения практической направленности ответы. 

К слову, высокому его авторитету в глазах студенчества немало способствовала муниципальная  стипендия, учрежденная им одним из первых в стране, несмотря на весьма скромный в тот период муниципальный бюджет. Этот шаг характеризует его руководителя, заинтересованного в развитии профессионального образования и поддержке талантливой молодежи.

 Как ректору мне приходится участвовать в работе городских коллегий. Раз в год проходит коллегия  по вопросам, связанным с подготовкой кадров. И мы всегда находим поддержку в вопросах налаживания партнерских взаимоотношений с предприятиями города, специалистов для которых готовим. Причем мотивировать руководителей предприятий на сотрудничество с университетом он старается не с позиции силового давления, а  путем поиска ниш для взаимовыгодной деятельности, которая бы способствовала и развитию университета, и одновременно приносила пользу предприятиям города. Именно с поддержки главы города нам удалось наладить деятельность по оказанию взаимовыгодных услуг многим предприятиям Комсомольска. Большую заинтересованность мы находим и в плане постоянного развития чисто образовательных услуг. Прежде всего - поддержку в вопросе планирования и открытия новых специальностей. Кстати, несмотря на то, что КнАГТУ  является федеральным учреждением образования, все вопросы, связанные с функционированием университета, замыкаются на город. Он является одной из ветвей контроля нашей деятельности, поэтому при открытии новых специальностей нас и на уровне края, и в Москве всегда спрашивают, поддерживает ли нас город. 

Со стороны администрации Комсомольска  мы всегда получаем и очень нужную нам информацию не только о реальных и потребностях на рынке труда, но и о планах и программах, разрабатываемых  на уровне различных краевых и федеральных министерств, что здорово помогает нам грамотно планировать дальнейшую деятельность университета.

 А в последнее время мы почувствовали  заинтересованную поддержку Владимира Петровича в продвижении наших образовательных услуг на международный рынок. Бывая на конференциях мэров городов  Азиатско-тихоокеанского региона и Дальнего Востока, он пытается помочь нам в установлении деловых контактов с ближайшими соседскими странами. Буквально недавно у нас в университете побывала профессура одного из японских университетов.  Одно дело, когда мы самостоятельно ищем контакты с иностранными коллегами. Если инициатива исходит от руководства города, она  находит поддержку мэров иностранных государств, которые имеют возможность привлечь к сотрудничеству соответствующие инфраструктуры. Такое сотрудничество заведомо является более эффективным и принесет больше пользы и университетам, и городам. 

 Не могу не  отметить в целом экономически взвешенную политику руководства Владимира Петровича городом. Она направлена, во-первых, на то, что спросить с руководителей, как реализуются планы тех или иных организаций и предприятий. Во-вторых, - на то, чтобы все организации и предприятия так или иначе были вовлечены в решение общегородских проблем. Сегодня, когда практически все предприятия  являются акционерными обществами и не имеют жестко расписанных статей расходов, для этого требуется высокий авторитет, сила убеждения и профессионализм, каковыми в полной мере обладает юбиляр. 

От всей души от себя лично и от имени ваших коллег -преподавателей технического университета, поздравляю, уважаемый  Владимир Петрович, вас с юбилеем!

Желаю  вам крепкого здоровья и неиссякаемой энергии для вашей будущей деятельности. Все остальное у вас есть. А у города есть база для дальнейшего развития. И это - главное. 

Успехов вам и счастья! 
Елена Тимофеева, газета ДВК, январь 2009
