ИССЛЕДОВАТЕЛИ 
Человек так устроен, что несмотря на конечность своего бытия, всегда смотрит в будущее и вынашивает идеи если не о  преобразовании мира, то, как минимум, об улучшении среды обитания.

А что уж говорить об ученом человеке –  генераторе идей.  «А что,  если…», - думает он.  Мысль пульсирует и настойчиво требует своего материального воплощения - в формуле, изделии, новой технологии. И вот уже преодолена сила земного притяжения, и на родную планету можно взглянуть как на глобус. 

И поговорить с человеком, находящимся за сотни тысяч километров, – просто пара пустяков – стоит нажать кнопку телефона. Атом расщепили, геном человека расшифровали, органы взамен старых научились выращивать, микробов себе на службу поставили. А какие умные автоматы, машины, станки изобрели!

Воистину,  наука – двигатель прогресса!  8 февраля - День Российской науки. 
Накануне праздника в Комсомольском-на-Амуре государственном техническом университете  состоялась  пресс-конференция.

Технический университет ведет широкую научную деятельность более чем по 30 научным направлениям. И весьма успешно. Ведь в том, что авиастроители КнААПО подняли на крыло истребитель 5-го поколения,  есть немалая заслуга и коллектива университета как в плане фундаментальных исследований, и технологических разработок, так и в плане подготовки инженерных и научных кадров для авиационного объединения.

В пресс-конференции приняли участие: проректор по связям с общественностью Илья Игоревич Докучаев, доктор философских наук, профессор; Геннадий Антонович Колыхалов, начальник научно-исследовательского отдела; Александр Альфредович  Шунейко, доктор филологических наук, доцент; Павел Алексеевич Саблин  канд. технических наук, доцент; Яна Сергеевна Иващенко, кандидат культурологии, доцент. 

О результатах работы  в научной сфере  рассказал начальник научно-исследовательского отдела  университета Г.А. Колыхалов. 

В структуре университета действует целый ряд научных подразделений, входящих в   состав Управления научно-исследовательской деятельностью университета (УНИД). Это  и технопарк, и региональный учебно-научный инновационный  центр энергосбережения, и инновационно-технологический центр, и патентный отдел,  и центр социально-экономических и гуманитарных проектов, и другие научные подразделения. А в ближайшем будущем планируется открыть наноцентр.

В университете работает 437 преподавателей, из них 231 кандидат наук и 37 докторов наук.
В 2009 году университет выиграл три проекта по научной программе «Развитие  научного потенциала высшей школы», а также грант –Российского гуманитарного научного фонда. По результатам первого года работы Министерство образования и науки РФ, а также Академия наук РФ продлили срок действия соответствующих договоров на 2010 г. с полным обеспечением финансирования данных проектов и гранта. В 2009 году также завершилось исследование по фундаментальной тематике, поддержанное грантом Российского фонда фундаментальных исследований.
Что касается выполнения показателей, устанавливаемых Минобрнауки РФ, то объем фундаментальных исследований превысил нормативный показатель в 1,5 раза.  

Выполнены показатели по объемам хоздоговорных работ. А по количеству ежегодно выпускаемых монографий университет всегда занимал самые передовые позиции. И вместо пяти монографий по норме (исходя из количества кандидатов и докторов наук)  в 2008 - 2009 г. выпускал  порядка 23 монографий ежегодно. При том, что требования к этому научному продукту достаточно высокие. 
Объем освоенных средств, выделенных на научные разработки, составил в 2008 г. -  30644 тыс. рублей, в 2009 г. – 30051 тыс. рублей, 

В университете особое внимание уделяется молодым ученым, которым предоставляются широкие возможности для занятия преподавательской и научной деятельностью, чтобы в стенах альма-матер они чувствовали себя уверенно и комфортно. 

В 2009 г. защитили докторские диссертации в области технических наук  - Э. А. Дмитриев,  теперь он директор института компьютерного проектирования; в области экономики – И.С. Маркова.

Молодые ученые принимают активное участие в научных конкурсах, проводимых Минобрнауки РФ. Не все становятся победителями, но приобретают опыт в подготовке документации и осознание того, что время гениев-одиночек прошло. И чтобы решить  научную проблему, необходимы усилия большого коллектива, где бы сочетались и энергия молодых, и высокая научная квалификация среднего и старшего поколения ученых. Сохранение триады поколений научных кадров – это та основа, на которой и можно строить науку.

В этом году в КнАГТУ  было  проведено  5 научных конференций, четыре из них имели статус международных: международная научно-практическая конференция «Теория и практика механической и электрофизической обработки материалов»; международная научно-практическая конференция «Семиотическое пространство Дальнего Востока»; международная научно-практическая конференция «Инновационный потенциал экономики Дальнего Востока: стратегии формирования и развития»; международная научно-практическая конференция в области экологии и безопасности жизнедеятельности «Дальневосточная весна-2009»; первая региональная научно-техническая конференция студентов, магистров, аспирантов, молодых ученых Дальневосточного региона «Актуальные проблемы машиностроения и информационных технологий» в  рамках программы «Участник молодежного научно-инновационного конкурса (У.М.Н.И.К.)». 

Павел Саблин - из когорты молодых ученых. Благодаря его усилиям  в университете создан  Совет молодых ученых (СМУ), который он и возглавил. Целью создания Совета является  поддержка научной деятельности и деловой активности молодых ученых, оказание необходимой организационной и методической помощи в проведении и развитии исследований. В Совете молодых ученых представлены преподаватели и аспиранты  в возрасте до 35 лет и доктора наук до 40 лет. Но Совет открыт для сотрудничества и с профессорами и студентами.
Хотя Совет существует всего полгода, но уже заявил о  себе  результативной акцией - победой в конкурсе грантов фонда И. Бортника «У.М.Н.И.К». Победителями стали шесть человек, в том числе и Павел Саблин. Общая сумма  выигранных грантов по данной программе составила 2,4 млн. рублей. 

(Государственная программа «У.М.Н.И.К» - Участник молодежного инновационного конкурса предусмотрена специально для привлечения молодых ученых к научным исследованиям, и технологическим разработкам, которые могут быть коммерциализованны в среднесрочной перспективе).  
Чтобы выиграть грант, нужна работа большого коллектива, консолидация совместных усилий ученых и специалистов различного направления и профиля, говорит П. Саблин. Но это еще полдела. Далее нужно  активно включаться в программу, работать и ежеквартально отчитываться перед фондом-грантодателем. 

И если фонд отчет не примет, посчитав, что «умники» ваньку валяют на государственные деньги, то вполне может  расторгнуть  контракт. Павел с коллегами сейчас трудятся над разработкой инновационных технологий в области машиностроения. А далее в их планах подать заявку на программу «Старт», являющуюся уже инвестиционным проектом, что даст возможность довести  разработку до промышленного образца.

В 2009 г. университет выиграл очень серьезный грант Российского гуманитарного научного фонда РАН (Российская академия наук), автор проекта - Яна Иващенко, являющаяся заместителем председателя Совета молодых ученых. Тема ее работы «Семиотика еды на материале традиционной нанайской культуры». (Семиотика - наука о знаках. Напр. в медицине С. изучает признаки болезней»).
Еда - вещь витальная и вроде звучит не особо научно. Но на самом деле комплекс питания входит в культуру жизнеобеспечения этноса. Ученого, исследующего эту тему, интересует не только, что ели и как добывали еду коренные народы Приамурья, но и какие мировоззренческие принципы стояли и стоят за этими процессами производства, распределения и потребления пищи.

В работе над проектом участвуют и студенты: они вместе с преподавателем выезжают в экспедицию в нанайские села, собирают информацию и пытаются  интерпретировать ее в русле исследуемой темы. Результатом исследований молодого ученого станет выход монографии. 

По мнению Я.С. Иващенко, материалы ее научной работы могут быть использованы в практическом аспекте по созданию привлекательного туристического облика Дальнего Востока. Совместно с творческой  интеллигенцией нанайских сел Яна Сергеевна уже работает и над созданием краеведческого проекта. Думается, что не только ученым будет интересно узнать, как сегодня существует традиционная культура коренных малочисленных народов, посмотреть ее эволюцию. Такие знания способствуют воспитанию межэтнической толерантности и сохранению культурного наследия.

Я.С. Иващенко является докторантом Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена (г. С.-Петербург), готовится к защите докторской диссертации, и тема «Семиотика еды» - лишь часть ее обширных исследований традиционной культуры народов Нижнего Амура во всем ее многообразии. Она ввела в научный оборот многочисленные новые данные собственных полевых исследований, которые проводились и проводятся в селах Комсомольского района – Бельго, В.Эконь, Н. Халбы. 

И еще очень значимое событие состоялось в КнАГТУ - создание всероссийского научного журнала  «Ученые записки Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета».  

В журнале будут  публиковаться  результаты исследовательской и инновационной деятельности ученых и не только университета, но и представителей научных кругов других регионов,  поскольку университет – часть дальневосточного и российского научного пространства. Новый печатный орган будет способствовать  привлечению интереса к той или иной разработке, консолидировать всех интересующихся той или иной проблемой. Как сказал ответственный секретарь журнала профессор А.А. Шунейко, университет переходит на иной, принципиально новый тип  информационного взаимодействия с окружающим миром. Главный редактор журнала -  ректор КнАГТУ, доктор технических наук, профессор А.М. Шпилев, заместитель главного редактора – профессор И.И. Докучаев.

Журнал будет распространяться по подписке и выходить в двух сериях: «Науки о природе и технике» и «Науки о человеке, обществе и культуре». Каждая серия будет издаваться четыре раза в год. Редакционная коллегия журнала, куда вошли  известные и авторитетные ученые университета,  заинтересована в том, чтобы с первого номера заявить новый печатный орган как серьезное научное рецензируемое издание, ориентированное на строгий отбор материалов и публикаций, чтобы информация, которую будет содержать журнал, в научном и аналитическом отношении была доброкачественной и содержала элементы новизны.

Возможность публиковаться в этом журнале имеет каждый, чья статья получит положительную рецензию. Существенная деталь: публикации в журнале в отличие от многих аналогичных журналов, издающихся в России, будут бесплатными, то есть авторы не будут платить ни за публикацию, ни за рецензирование. 

Но при этом уровень предлагаемого материала должен быть достаточно высоким

Стоимость подписки на 6 месяцев - 1100 рублей. Первый номер журнала выйдет в марте этого года. 

Среди авторов первого номера – губернатор Хабаровского края В.И. Шпорт, ректор Московского станкостроительного института С.Н. Григорьев и другие известные ученые и общественные деятели.
Более подробную информацию о журнале можно найти на сайте КнАГТУ в разделе «Издания университета». 

В заключение пресс-конференции  профессор И.И.  Докучаев поздравляя ученых, студентов и всех комсомольчан с Днем науки и выразил пожелание, чтобы Комсомольск стал наукоградом, а  в России наступила эпоха науки!

Уверены, эти пожелания скоро осуществятся: ученые всегда были провидцами. 

Лариса Кохан, газета «Ваше право», февраль 2009 г.
