«Дальневосточная весна 2010» - 
конференция без границ
21 мая в КнАГТУ были подведены итоги международной научно-практической конференции «Дальневосточная весна 2010». Это научно-образовательное и культурное событие, в рамках которого обсуждались правила безопасности жизнедеятельности человека, технические, политические и острые социальные проблемы. Руководствуясь лозунгом «Осведомлён – значит, вооружён», организаторы конференции успешно вооружили знаниями всех желающих. 
Руководитель форума Ирина Павловна Степанова, доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой Безопасности жизнедеятельности КнАГТУ, её заместитель кандидат биологических наук, доцент Денис Иванович Грицкевич и проректор по связям с общественностью доктор философских наук, профессор Илья Игоревич Докучаев подвели итоги юбилейной конференции. Сам факт проведения форума подобного рода говорит о высоком творческом и научном потенциале, собранном в стенах университета. За 10 лет своего существования конференция вышла за рамки университетской жизни, и теперь в её проведении приняли участие представители разных органов власти, а участниками конференции стали студенты и учёные из 16 городов России и 3 стран мира. Японский профессор Фукучи приезжает в наш город уже не первый раз. В этом году активно обсуждался будущий совместный проект – разработка учебника экологии для японских студентов на английском языке. 

Конференция прошла в несколько этапов (туров). 
В первом туре были представлены 22 архитектурных проекта, которые раскрывали самые смелые фантазии студентов на тему того, каким они видят наш город в будущем. Порадовали проекты экологически чистых домов, предложенные в варианте настолько готового решения, что взяться за их производство можно прямо сейчас. Студенты рассказали о причинах того, почему современная молодёжь ведёт крайне нездоровый образ жизни, предложили меры и пути решения этих проблем, вплоть до внесения поправок в региональное законодательство. «Мы настолько привыкли к мусору в нашей речи, в нашей голове, и на наших улицах, что перестаём обращать на это внимание», - говорит Ирина Павловна. Молодые люди, которые принимали участие в первом туре этой конференции, чётко обозначили своё принципиальное «нет» вышеназванным явлениям и предложили соответствующие методы борьбы. Также поднимались вопросы толерантности и терпимости – принципов, на которых только и возможно качественное улучшение уровня жизни населения. 

Второй тур конференции заключался в презентациях и докладах, накануне его проведения участники получили сборник со всеми докладами конференции, на 627 страницах которого уместились 154 работы 255-ти авторов, 55 из которых – студенты. Доклады оценивались участниками конференции, после ее окончания были подведены итоги и распределены места за лучшие доклады. 
Среди презентаций следует выделить презентацию, посвященную созданию в университете рецензируемого научного журнала. Еще одна презентация была посвящена  испытательной лаборатории по охране труда, которая открыта кафедрой Безопасности жизнедеятельности и уже получила государственную аккредитацию. Она сможет решать городские проблемы любого уровня сложности, связанные с аттестацией условий труда рабочих мест. В недалекой перспективе планируется создание экологической лаборатории, которая будет заниматься измерением факторов риска жизни человека в нашем городе и качества среды нашего обитания. 
Первое место занял доклад, который содержал описание осуществления реального проект переработки отходов первого и второго классов опасности, для которого был создан целый цех. Также были отмечены как научно и практически значимые следующие доклады: «Насколько полезен мёд, продаваемый в магазинах Комсомольска-на-Амуре», «Качество воды и рыбы в реке Амур».

Поскольку интерес – движущая сила эволюции, без интереса человек не живёт полноценно, а просто функционирует в качестве того или иного придатка к мертвой социальной или технической системе, то проведение подобного уровня конференций является неоценимым вкладом в социальную, научную и культурную жизнь Дальневосточного региона, ибо здесь было действительно интересно.
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