ПОЛВЕКА И ПЯТЬ ЛЕТ ВМЕСТЕ С КНАГТУ

В конце октября КнАГТУ отметит пятьдесят пятую годовщину со дня основания университета. В преддверии праздника, для ознакомления с намеченной программой торжественных мероприятий и дальнейшими планами университета, в стенах вуза 12 октября состоялась пресс-конференция. Деканы старейших факультетов вуза – декан факультета кадастра и строительства Олег Евгеньевич Сысоев, декан института компьютерного проектирования машиностроительных технологий и оборудования Эдуард Анатольевич Дмитриев и декан самолётостроительного факультета Сергей Иванович Феоктистов провели небольшой экскурс в историю факультетов и ответили на интересующие вопросы журналистов.
Три данных факультета являются не только одними из самых крупных и старейших факультетов КнАГТУ, но и главной кузницей кадров для предприятий города. Ежегодно здесь каждым факультетом выпускается свыше ста специалистов в области строительства, машино- и самолётостроения. Активно ведётся работа по подготовке бакалавров, магистров, профессоров, кандидатов и докторов наук. Хорошо поставлена факультетами научная работа: многие  преподаватели занимаются научной работой и патентованием, постоянно заключаются хоздоговора, принимается участие на всероссийских и международных выставках. 

О работе и значимости факультетов можно говорить бесконечно. Но основными вопросами на конференции стали такие вопросы, как эффективность ЕГЭ, переход университета к подготовке студентов по стандартам третьего поколения, значимость подготовки магистров и специалистов. 
Что касается первого вопроса, касательно ЕГЭ, то здесь, декан института компьютерного проектирования машиностроительных технологий и оборудования Эдуард Анатольевич Дмитриев прокомментировал ситуацию так: «Результаты ЕГЭ в процессе обучения очень сильно расходятся с результатами, которые выдают студенты в процессе сдачи сессии. Но это не означает, что в школе плохо готовят. Просто школьники больше настроены на саму цель сдачи экзамена, чем на получение знаний. Но и это не главное. Сегодня главная проблема состоит в том, что у учеников отсутствует мотивация в получении знаний». 
Отдельно был рассмотрен вопрос по переходу университета на стандарты третьего поколения. Здесь университету предстоит большая работа, куда войдёт как разработка новых учебных программ, так и переход на новую систему оценки знаний.
И главным вопросом, который на сегодняшний день волнует многих, является то, с какой квалификацией будут выпускаться студенты. Ведь, согласно нового закона, теперь выпускникам российских вузов будут присваиваться квалификации, как в европейских странах. Если быть точнее, то здесь первую ступень будет занимать бакалавриат, а  вторым уровнем высшего образования станет подготовка магистров. Данный закон, конечно, не обойдёт стороной КнАГТУ, но при этом, две специальности сохранятся - самолётостроение и переводоведение. 
Это лишь малая часть того, что можно рассказать о крупнейших факультетах КнАГТУ. За 55 лет университет стал одним из крупнейших на Дальнем Востоке многопрофильным учебно-научным комплексом, главной кузницей кадров для города. И сегодня КнАГТУ - это одиннадцать факультетов, три института, филиал в поселке Ванино, и лицей при университете. И даже несмотря на то, что ближайшие десять лет ожидается демографическая яма, работники КнАГТУ с уверенностью смотрят в будущее, в котором, как и прежде, будут выпускаться специалисты, преданные своей мечте, которые после окончания института с лихвой оправдают надежды и будут трудиться по избранной специальности на благо экономики страны.

Торжественная встреча, посвященная юбилею вуза, состоится 29 октября в актовом зале КнАГТУ. 
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