ОТКРЫТИЯ
НАУЧНЫЕ ОТКРЫТИЯ КОМСОМОЛЬСКА
26 мая в третьем корпусе Технического университета состоялись сразу два значимых события не только для науки нашего города, но и для всего Дальнего Востока.
Первым из них стала презентация общероссийского ежеквартального журнала «Ученые записки Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета». Представил журнал проректор по связям с общественностью Докучаев Илья Игоревич. Журнал будет выпускаться в двух сериях. Первая будет посвящена техническим наукам, а вторая гуманитарным. Издание собственного журнала очень значимо как для самого университета, так и для всей науки города. Это дает возможность публиковаться в солидном издании многим преподавателям, аспирантам и студентам, заявляя о себе в научном мире. Что особенно важно, - все публикации в журнале являются бесплатными. Правда, и гонорары за опубликованную статью также не предусмотрены. Поясним, по сегодняшним нормативам каждый преподаватель вуза должен два раза в год публиковать свои статьи в научных журналах. Одна такая публикация в среднем стоит 20 тыс. руб. – это только за то, чтобы ваша статья была помещена на страницах того или иного издания. А теперь КнАГТУ дает прекрасную возможность публиковаться на страницах своего журнала бесплатно. Расходы на издание полностью берет на себя университет. Сам журнал будет распространяться по подписке. На него можно подписаться в любом отделении Почты России, по каталогу агентства с аналогичным названием и каталогу агентства Роспечать. Подписная цена журнала будет составлять 346 руб. 
Еще одним важным событием для города стало открытие диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций по культурологии и философии культуры. К открытию этого совета университет шел два года. Дело в том, что раньше в КнАГТУ существовал аналогичный совет, но в нем можно было защищать только кандидатские диссертации, теперь же стало возможным защищать и докторские диссертации, не выезжая за пределы нашего города. Напомним, что в университете уже существуют пять технических и физико-математических советов, четыре из которых докторские, и в них можно защитить диссертации по восьми специальностям. В перспективе планируется открытие совета по историческим наукам.
Очень радует, что научный мир Комсомольска-на-Амуре развивается и идет вперед. Опытные преподаватели, доценты и профессоры, организуя работу научного журнала и диссертационного совета, дают возможность развиваться молодым умам нашего города. 
Евгения Белоусова, Моя газета, июнь 2010 г.

