УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИКОВ И ЛИРИКОВ 

В Комсомольском  техническом университете состоялось два важных мероприятия, подтверждающих значимость той роли, которую играет университет в развитии технических и гуманитарных наук в  городе.  

Событие первое

Вышел в свет  научный  журнал «Ученые записки Комсомольского-на-Амуре Государственного технического университета», и 26 мая в конференц-зале по сему торжественному поводу прошла  презентация народившегося издания. 

На презентации присутствовали научное сообщество университета, приглашенные гости, представители СМИ. Большинство из них любовно перелистывали страницы новенького журнала. В зале царила радостная атмосфера.

Новое научное издание представляли ректор университета д.т.н., профессор Анатолий Михайлович Шпилев и проректор по связям с общественностью,  д. ф. н., профессор Илья Игоревич Докучаев. 

Илья Игоревич рассказал о журнале некоторые подробности.

О том, что общероссийский научный журнал «Ученые записки КнАГТУ» выходит в двух сериях: технической («Науки о природе и технике») и гуманитарной («Науки о человеке, обществе и культуре»).

Техническая серия включает следующие разделы: «Авиационная и ракетно-космическая техника»; «Энергетика»; «Управление, вычислительная техника и информатика»; «Математика и механика»; «Машиностроение»; «Металлургия и металловедение»; «Флот и кораблестроение»; «Науки о земле и безопасности жизнедеятельности человека»; «Строительство и архитектура». 

Гуманитарная серия включает разделы: «Философия, социология и культурология»; «Филология и искусствознание»; «Психология и педагогика»; «Политология и право»; «История»; «Экономика». Эти разделы отражают структуру научных исследований технического и гуманитарного профиля, которые осуществляются в университете. 

Журнал зарегистрирован в Роскомнадзоре 30.11.2009 г., Международным центром идентификации периодических изданий ISSN (Париж) и Российским индексом научного цитирования (РИНЦ). Внесен в каталоги агентства «Роспечать» и Почта России, распространяется по подписке, выходит четыре раза в год. Стоимость журнала 346 рублей за комплект. Журнал издается в соответствии с современными рекомендациями издателей, дизайнеров, и требований Высшей аттестационной комиссии (ВАК) РФ и следует традициям изданий научной периодики РФ. 

Представленные к публикации материалы проходят процедуру профессиональной экспертизы. Рецензируются лишь те статьи, которые соответствуют установленным требованиям. И согласно требованиям ВАК РФ, каждому автору статьи высылаются рецензии, в том числе и отрицательные. Опубликованные в журнале материалы полностью представлены на сайте РИНЦ и на сайте КнАГТУ.

Публикации в журнале бесплатные, но гонорары авторам статей не выплачиваются.

Журнал также публикует рекламные материалы. 

«Ученые записки КнАГТУ» - это один из шести журналов РФ, который имеет  название «Ученые записки». В дореволюционной России практически каждый университет издавал периодические издания с таким названием. 

В состав редакционной комиссии вошли ведущие ученые университета. Главный редактор журнала, д.т.н., профессор Анатолий Михайлович Шпилев. 

Заместитель главного редактора, главный редактор серии «Науки о природе и технике» - Алексей Иванович Евстигнеев, д.т.н. профессор; ответственный секретарь – Эдуард Анатольевич Дмитриев, к.т.н., доцент. 

Заместитель главного  редактора, главный редактор  серии «Науки о человеке, обществе и культуре» - Илья Игоревич  Докучаев, д.ф.н., профессор; ответственный секретарь-  Александр Альфредович Шунейко, доктор филолог. наук, доцент.

(Полный состав редколлегии представлен на сайте университета).

Среди первых авторов журнала губернатор края В.И. Шпорт, его статья посвящена роли инженера в современном производстве. 
Издавая журнал, говорит Анатолий Михайлович,  университет не преследует коммерческой выгоды. Основная цель издания – поднять имидж КнАГТУ на новую ступень. Журнал станет лицом университета, в котором будут отражены различные аспекты его деятельности. Это в какой-то мере и профориентационная работа, и обмен научными школами, и возможность публиковаться преподавателям университета, аспирантам и студентам.

Согласно установленным нормативам, каждый преподаватель в течение года должен написать две научные статьи и опубликовать их в СМИ. Учитывая, что сегодня многие журналы за публикацию  требуют высокую плату - 18 тыс. рублей и более, журнал «Ученые записки КнАГТУ », где публикации бесплатные, окажет значительную помощь преподавателям и аспирантам и в финансовом плане, и в научном  развитии.

 География авторов, представивших материалы для публикации в первом номере журнала,   широкая. Среди них ректор Московского станко-инструментального института, начальники отделов академических вузов г.г. Санкт-Петербург, Нижнего Новгорода, Астрахани, а также ученые из Японии.

- Анатолий, Михайлович, что вы ожидаете от этого журнала?

- Если говорить о финансовой стороне вопроса, то как ректор, я ожидаю финансовых убытков, - шутит Анатолий Михайлович.- С позиции преподавателя, научного деятеля считаю,  что это здорово, что мы сделали свой журнал. Наши студенты, по крайней мере, узнают, чем занимается преподаватель, который читает  ему лекции.

Я думаю, что в течение года практически все преподаватели нашего университета  свои материалы опубликуют.

- Сегодняшняя презентация проходит в преддверии 55-летия КнАГТУ, которая будет отмечаться 29 октября.  Будет  ли это событие отражено в журнале?

- В этом  году в техническом университете планируется провести ряд конференций.

Наиболее значимые их результаты будут опубликованы в  4-м номере журнала. Конечно же, будут и юбилейные материалы, посвященные достижениям университета.

-Большой ли был конкурс при отборе материалов?

- В первом номере в технической серии было опубликовано 28 статей, приняло участие 63 автора, в гуманитарной серии опубликовано 32 статьи и 38 авторов приняло участие. Некоторые статьи писались коллективно. Я думаю, что авторов в дальнейшем будет значительно больше,  после того как заинтересованная публика прочитает первые номера журналов.
- Не иссякнет ли со временем количество желающих публиковаться в вашем журнале?

- Думаю, нет. Университет ежегодно оценивается по ряду показателей, один из них - количество публикаций в средствах массовой информации. В нашем журнале  будет публиковаться порядка 180 статей. И учитывая, что только в университете число потенциальных авторов - 420 преподавателей плюс аспиранты и студенты, то реально должна выстроиться очередь из авторов.  

- На Дальнем Востоке есть конкуренты вашему журналу?

- По техническим наукам конкурентов практически нет. Издает журнал Тихоокеанский университет, но там нет такого перечня  разделов, и объем журнала значительно меньше.  

По гуманитарным наукам журналы издают хабаровские, владивостокские вузы. Но, у них своя направленность. Как правило, тематика научных изданий университетов дополняют друг друга ввиду специализации вузов.

- Возможно ли в вашем журнале публиковать гипотезы?
- Мнение редколлегии не всегда может совпадать с мнением автора.

Мы, конечно, будем толерантны,  но не настолько, чтобы  обсуждать проблемы, которые далеки от наших научных направлений.

- Какую роль ваш журнал займет в Российской науке? 

- Сейчас еще сложно говорить об этом. В России практически каждый университет, имеет свое печатное издание, а в стране только государственных вузов около 700.

Но свою нишу  в ряду научных изданий журнал «Ученые записки»  КнАГТУ» несомненно займет. 

- Какие темы прозвучали в гуманитарной серии? 

Тематика самая разная: история;  психология и педагогика, филология и искусствознание; философия, социология и культурологи;  экономика. Очень интересная статья хабаровского профессора А. С. Брейтмана  «Проблема власти и свободы в кинотриптихе Александра Сокурова»; профессором из Санкт-Петербурга А.Л. Вольским представлена уникальная программа по герменевтике. По этой теме очень мало публикуется методических материалов. Заинтересованный читатель найдет много интересного в нашем журнале.

 -Сколько времени прошло от идеи издать журнал до ее материализации?
- Вы будете смеяться, но 9 месяцев.

- Вы по человечески какие чувства испытываете: гордость радость, торжество?

- Любое мероприятие, которое поднимает имидж университета, одновременно поднимает и имидж города. Для меня это событие, конечно, приятное, я в этом городе вырос, окончил наш университет. И, конечно, я как, наверное, и другие преподаватели, испытываю чувство гордости, потому что университет выходит на новый уровень.

У нас появился свой журнал, есть своя газета. Она давно существовала, но в последнее время стала хорошей газетой, выиграла Гран-При дальневосточного фестиваля-конкурса «Студенческая весна - 2010» среди студенческих СМИ края и региона.  Значительно вырос уровень воспитательной работы. У нас появились успехи среди студенческой науки:  2- место во Всероссийской студенческой олимпиаде по информатике после МГУ - это высокий результат нашей работы. 

 - Не боитесь, что журнал станет вотчиной  только сотрудников КнАГТУ?
- Нет, не боимся. К нам присылают статьи из Хабаровска, Владивостока  

Благовещенска, Уссурийска. Есть уверенность,  что Дальний Восток будет представлен во всех номерах журнала. Нам сделаны предложения от академических  институтов Москвы и других городов. 
Событие второе,

которое  И.И. Докучаев назвал  праздником всех гуманитариев нашего города: 

в КнаГТУ открыт диссертационный докторский  совет по специальности «Теория и история культуры» на соискание ученой степени «доктор культурологи» и «доктор философских  наук». 

Председатель докторского совета доктор культурологии, профессор Татьяна Алексеевна Чебанюк рассказала о том, что к этому событию университет шел почти 2 года. «Мы долго напряженно и даже нервно ждали открытия докторского диссертационного совета». 

Докторский совет был открыт благодаря и усилиям  предыдущего совета по защите кандидатских диссертаций, который также действовал на базе университета, и руководства университета: проректора по науке А.И. Евстигнеева и ректора А.М. Шпилева. Без их настойчивой работы в ВАКе это событие не могло состояться. Не могло оно состояться и без тех людей, которые являются членами диссертационного совета, помощи губернатора В.И. Шпорта, который в бытность своего представительства в Госдуме писал письма о необходимости открытия докторского совета по гуманитарным наукам.
Этому событию предшествовала и дальновидная политика руководства университета по открытию, становлению и укреплению гуманитарных специальностей в вузе, имеющем техническую направленность. 

На Дальнем Востоке открыто несколько докторских советов, есть культурология с искусствознанием, есть философские науки, но в таком сочетании: культурология и философские науки – это единственный совет. И  отчетливо просматривается перспектива ввести еще одно направление - исторические науки. Это даст возможность защищать диссертации, присваивая соискателем ученые звания кандидатов и докторов исторических наук. Состав совета регламентирован соответствующими документами. В него вошли  известные ученые, представители вузов не только г. Комсомольска-на-Амуре, но и Хабаровска, Благовещенска.

- Поскольку по своему составу совет довольно представительный (не все вузы краевого центра могут похвалиться таким замечательным составом), я и мои коллеги уверены, что он станет организующим, объединяющим началом научной жизни  всего Дальнего Востока, - говорит Татьяна Алексеевна. – У нас есть хорошие связи, хорошие наработки с гуманитариями всех вузов Дальнего Востока. Надеюсь, что работа совета будет плодотворной, и мы скоро в своих рядах будем  иметь новых кандидатов гуманитариев и новых докторов.  И  вузы Владивостока, Хабаровска, Благовещенска и других городов благодаря нашим усилиям приобретут новых высококвалифицированных специалистов. 

Все проблемы открытия докторского диссертационного совета  заключались в непрофильности университета, поясняет А.М Шпилев. Как это так, говорили члены высшей аттестационной комиссии,  в техническом университете и докторский совет по гуманитарным наукам? Наш город на федеральном уровне ассоциируется с техническим развитием, производством самолетов и пароходов.  

Хотя если говорить о гуманитарной составляющей университета, то число докторов наук  с гуманитарным профилем составляет более трети преподавателей, имеющих такую ученую степень (17 из 43 человек). Открытие докторского совета - событие для города эпохальное, учитывая,  что первый диссертационный кандидатский совет открылся в Комсомольске-на-Амуре в 1995 году. Прошло 15 лет, и в городе уже действуют 7 диссертационных советов (шесть из которых – в нашем университете). А открытие в техническом университете докторского совета по гуманитарным наукам  значительно повышает статус КнАГТУ в сфере образования. 

«Если мы раньше металл просто резали, то сейчас культурно режем», - шутят ученые. 

Лариса Кохан, газета «Ваше право», июнь 2010 г.
