КнАГТУ:  ОСЕНЬ  –  ВРЕМЯ  ЮБИЛЕЕВ

Многопрофильный научно-учебный комплекс

Комсомольскому-на-Амуре  техническому университету исполняется 55 лет. Он был образован в 1955 г. как вечерний политехнический институт с двумя факультетами – механико-технологическим и строительным. В 1994 г. институту присвоен статус государственного технического университета.

Сегодня КнАГТУ -  многопрофильный учебно-научный комплекс, осуществляющий подготовку, переподготовку и повышение квалификации специалистов по 58 образовательным программам; послевузовское образование - по 29 научным специальностям в аспирантуре и по пяти - в докторантуре.

Юбилею университета посвящен ряд мероприятий. Среди них – Международный симпозиум «Образование, наука и производство: проблемы, достижения и перспективы». В рамках симпозиума проводятся пять  профильных конференций (две прошли в конце сентября), в которых принимают участие более 1000 ученых города, региона, стран АТР, Европы, Северной Америки. 

В составе университета полтора десятка институтов и факультетов. Многие из них в этом году тоже отмечают свои юбилеи.

Об этом на состоявшейся 12 октября пресс-конференции сообщил журналистам городских СМИ проректор по связям с общественностью, доктор философских наук, профессор И.И. Докучаев. В пресс-конференции участвовали: декан Самолетостроительного факультета, зав. кафедрой «Технология самолетостроения» профессор, доктор технических наук, заслуженный работник высшей школы РФ С.И. Феоктистов; директор Института компьютерного проектирования машиностроительных технологий и оборудования (ИКПМТО), доктор технических наук, доцент Э.А. Дмитриев; декан Факультета кадастра и строительства, профессор, кандидат  технических наук О.Е. Сысоев.

Кто строит самолеты, руководит заводами, регионами, кого избирают в Государственную думу?

На этот вопрос ответить просто – выпускники Самолетостроительного («Технология самолетостроения») факультета (ССФ). Он был основан в 1960 г. в связи с выходом кафедры технологии самолетостроения из состава кораблестроительного факультета. А  вообще специальность «Самолетостроение» была введена в Комсомольском-на-Амуре вечернем политехническом институте в 1956 году под эгидой кораблестроительного факультета. В 1961 г. состоялся первый выпуск инженеров.  А в 1964 г. - первый выпуск инженеров по дневной форме обучения.

В 1968 г. на ССФ было создано первое в вузе студенческое конструкторское бюро (СКБ). А уже в  1969 г. на ВДНХ демонстрировалась модель экраноплана ЭЛА-5, которая была удостоена бронзовой медали выставки. Экраноплан «Альбатрос» (ЭЛА-7) стал первой работой молодых авиаконструкторов, которая была воплощена в реальность. В 1977 г. коллектив СКБ стал лауреатом премии Хабаровского комсомола. В 1982 г. в Москве на Выставке научно-технического творчества молодежи демонстрировался созданный в СКБ микросамолет "Колибри", удостоенный серебряной медали выставки. Всего за годы существования СКБ в его стенах  создано почти полтора десятка аппаратов различного назначения. Сегодня студенты разрабатывают проекты экспериментальных самолетов и технологию их создания, занимаются научной работой.

 В 1985 г. впервые в институте при ССФ был организован вычислительный центр на базе персональных отечественных компьютеров.

С 1987 по 1991 гг. при ССФ работал малый авиационно-технический факультет (МАТФ), на котором совместно с авиационным заводом им. Ю.А. Гагарина проводилось обучение школьников старших классов основам авиационной техники и технологии. В 2008 г. МАТФ возобновил работу. Сегодня в университете учатся первые выпускники МАТФа, осознанно выбравшие специальность.

В 1994 г. было произведено объединение самолетостроительного и кораблестроительного факультета в Факультет авиа - и кораблестроения (ФАКС), в рамках которого кафедра «Технология самолетостроения» продолжала свою работу. 

В 2007 г. на базе кафедр «Технология самолетостроения» и «Механика и анализ конструкций и процессов» был вновь создан Самолетостроительный факультет, который  готовит бакалавров, магистров и инженеров по самым востребованным на сегодняшний день направлениям и специальностям. За время существования кафедры выпущено около 3000 инженеров. 

Сергей Иванович Феоктистов  (выпускник кафедры 1971 года) заведовал кафедрой «Технология самолетостроения» в 1985-1994 гг. и возглавляет ее с 2000 года.

С 2003 г. на кафедре проводится программа двухэтапной подготовки специалистов. Первые два курса студенты учатся в КнАГТУ, а с третьего курса могут (по результатам конкурсного отбора) переводиться в один из ведущих авиационных вузов страны в Москве или Красноярске.

Выпускающая кафедра "Технология самолетостроения" имеет право подготовки аспирантов  и соискателей ученых степеней  кандидатов наук. В 2004 г. состоялась первая защита диссертационной работы.

В конце 2004 г. было подписано соглашение с Шеньянским институтом авиационных технологий (КНР) и КнАГТУ о совместной подготовке специалистов по программе бакалавра и магистра при кафедре «Технология самолетостроения». Обучение прошли три студента из КНР, сейчас на выпускном курсе 22 китайских студента.

Научная деятельность кафедры осуществляется по заказам федеральных, региональных и муниципальных органов, предприятий и организаций в контакте с другими вузами региона, учёными Китая, академическими и отраслевыми НИИ и направлена, в первую очередь, на реализацию приоритетных направлений развития научно-технического прогресса.  

На кафедре «Технология самолетостроения» обучались  многие известные в России и за рубежом руководители, ученые, политические деятели. Это профессор, генеральный директор  КнААПО (1994 - 2006), заместитель генерального директора по производству, техническому развитию и качеству ОАО «Авиационная холдинговая компания Сухой» с 2006 г. В.И. Меркулов; технический директор-главный инженер КнААПО  (1998 - 1999), депутат Государственной Думы РФ (1999 - 2009), губернатор Хабаровского края В.И. Шпорт; депутат Государственной думы РФ четырех созывов С.И. Штогрин; заместитель главы администрации  Комсомольска-на-Амуре Ю.В. Есипов; бывший директор Арсеньевского авиационного завода,  глава администрации г. Арсеньева В.И. Манойленко;  д.т.н., профессор, главный инженер, технический директор КнААПО, затем  первый зам.  генерального директора, в настоящее время  заместитель генерального директора ОАО «Вертолеты России» Ю.Л. Иванов и другие.

Гарантированное трудоустройство и сегодня имеют все выпускники кафедры. Они работают и могут работать на таких известных предприятиях и фирмах как: ОАО «КнААПО», Филиал опытно-конструкторского бюро (ФОКБ) им. П.О. Сухого,   ЗАО «Гражданские самолеты Сухого» (ГСС), на вертолетостроительном заводе «Аскольд» в Арсеньеве Приморского края.

С помощью компьютерных технологий
Повышенный интерес молодежи к высшему образованию сегодня во многом определяется осознанием того, что это надежный способ занять достойное место в жизни и научиться адаптироваться к социально-экономическим условиям быстро меняющегося мира. В связи с этим преобладающим направлением в образовательном процессе становится компьютерное проектирование технологий, оснастки, машин. Подготовкой таких специалистов в КнАГТУ занимается Институт компьютерного проектирования машиностроительных технологий и оборудования.

История института (сначала механического, затем машиностроительного факультета) - это история становления машиностроения в  Комсомольске-на-Амуре.

В 1957 г. в вечернем политехническом институте был организован механический факультет со специальностями технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты. С 1960 -1961 учебного года начата подготовка инженеров по дневной форме обучения. С 90-х гг. стали  внедряться новые технологии обучения. Комплектуются современные вычислительные центры,  создаются новые направления и специальности.

С  1 июля 2000 года машиностроительный факультет преобразован в Институт компьютерного проектирования машиностроительных технологий и оборудования (ИКП МТО). В институте пять кафедр, ведется подготовка  бакалавров, магистров и инженеров  (бакалавр – 4 года обучения, инженер – пять лет, магистр – 6 лет) по специальностям, связанным с оборудованием  и автоматизацией технологических процессов, метрологией, стандартизацией и сертификацией, литейным производством, оборудованием нефтепеработки, обработкой материалов, обеспечением качества изделий машиностроения, динамикой и акустикой станочных систем и другим.

При институте работают диссертационные советы по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальностям: литейное производство, технология машиностроения, математическое моделирование, материаловедение и другим.

В институте можно получить дополнительное профессиональное образование (второй диплом одновременно с основным) и стать специалистом в области систем автоматизированного проектирования в машиностроении, менеджером информационных систем или специалистом компьютерного дизайна и рекламы.

Институт имеет договора на целевую подготовку специалистов с ведущими предприятиями города. В выпускниках заинтересованы фирмы, участвующие в проектах "Сахалин-1"и "Сахалин-2", поэтому особое внимание при обучении студентов уделяется изучению английского языка.

Они  строят дороги, мосты и города
Строительный факультет - один из старейших в университете. С 1955 года ведется подготовка инженеров промышленного и гражданского строительства. В 1995 году с открытием новых  специальностей «Городской кадастр» и «Земельный кадастр» факультет был переименован в Факультет кадастра и строительства. 

Сегодня кафедры «Управление недвижимостью и кадастры» и «Строительство и архитектура» ведут подготовку бакалавров, инженеров, архитекторов-дизайнеров и магистров по промышленному и гражданскому строительству, городскому строительному хозяйству, экспертизе и управлению недвижимостью, дизайну архитектурной среды, земельному кадастру и городскому кадастру. Выпускники техникумов получают здесь высшее  образование по сокращенной форме обучения. 

Факультет проводит переподготовку специалистов, повышение квалификации руководящих кадров в строительстве, обучение по программам дополнительного профессионального образования.

В последние годы, с налаживанием связей с КНР,  студенты факультета получили возможность прохождения учебной практики в Китае.  В связи с этим предусмотрено изучение китайского языка. Студенты, успешно освоившие программу,  имеют возможность пройти параллельное обучение в Шеньянском  (КНР) университете и получить диплом бакалавра-строителя международного образца.

Выпускники  факультета кадастра и строительства не остаются невостребованными.  В регионе ведутся работы по прокладке газопровода Сахалин-Хабаровск-Владивосток с выходом на КНР и Корею. В активную фазу перешел комплекс работ по подготовке к Саммиту стран АТР во Владивостоке (АТЭС-2012). В настоящее время и в сфере государственного кадастра происходят серьезные изменения: вышел новый закон "О государственном кадастре недвижимости". Введение единого кадастра объектов недвижимости предполагает, что уйдут в прошлое землемеры и эксперты БТИ, на их место придут кадастровые инженеры. Это новый вид специалистов, которые будут заниматься и землеустроительными работами, и технической инвентаризацией зданий и сооружений. 

В регионе дефицит инженеров подобных специальностей. Поэтому трудоустройство выпускников  стопроцентное. Многие студенты уже на 4-5 курсах начинают работать на инженерно-технических должностях на предприятиях и в организациях, где после получения диплома и трудоустраиваются.

Валерий БЛАГОДАТСКИЙ, газета «Ваше право», октябрь 2010 г.
