Хорошо, когда в город приходит 
«Дальневосточная весна»
В Комсомольском-на-Амуре Государственном Техническом университете 20-21 мая проходили завершающие этапы Международной научно-практической конференции «Дальневосточная весна-2010». 
В десятый раз проводится это масштабное мероприятие и по-прежнему  не теряет своей актуальности, и не удивительно, ведь обсуждаемые на ней темы животрепещущие: безопасность жизнедеятельности человека.

Современный мир просто нашпигован угрозами для жизни человека: и загрязнение окружающей среды и техногенные катастрофы, и природные катаклизмы, и терроризм, и экономический кризис и генномодифицированные продукты, и социальный террор в образе инфляции и безработицы...

В таких условиях впору  впасть в уныние, сложить ручки и смиренно ждать кончины. Однако такой вариант для людей, выступающих за сохранение природы и человека, как ее неотъемлемой части не приемлем. Если есть проблема, значит, ее нужно решать.

На состоявшейся пресс-конференции о работе конференции «Дальневосточная весна-2010» рассказали: 

Руководитель конференции, заведующая кафедрой «Безопасность жизнедеятельности» факультета «Экологии и химической технологии», докт. техн. наук. профессор И.П. Степанова;

Менеджер конференции, канд. биол. наук, доц. кафедры «Безопасность жизнедеятельности» Д.И. Грицкевич;

Проректор по связям с общественностью КнАГТУ, докт. филос. Наук, профессор И.И.Докучаев 
- Юбилейная десятая конференция «Дальневосточная весна-2010», - говорит Ирина Павловна Степанова, - была приурочена к 65-летию Победы во второй мировой войне и 55-летию Комсомольского-на-Амуре Технического университета. 
Своим девизом «Будем жить!» конференция утверждает идеи объединения всех позитивных светлых сил, объединения науки и культуры на основе общечеловеческих ценностей, чтобы на Земле ужасы войны больше никогда не повторились.

Проведение таких масштабных мероприятий, как наша конференция,   говорит Ирина Павловна, - свидетельствует о высоком научном, творческом и духовном потенциале профессорско-преподавательского состава университета, усилия которого направлены на достижения высокого качества образовательных услуг. 

В этом году в число организаторов конференции наряду с ее инициаторами (КнАГТУ) вошли: 
· Отдел молодежи администрации Комсомольска-на-Амуре;

· Академия Управления глобальными и региональными процессами социального и экономического развития (Москва) (региональное отделение);

· Российское общенародное движение «Курсом Правды и Единения»;

· Краевой молодёжный социальный медико-педагогический центр;

· Союз «За химическую безопасность» (Москва) (региональное отделение).

Число очных участников конференции составило более 200.  В конференции приняли участие ученые институтов ДВО РАН, учебных заведений Владивостока, Биробиджана, Уссурийска, Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре, г. Юбэ (Япония), Шеньян (КНР), представители промышленных предприятий, преподаватели детских экологических центров, аспиранты, студенты, представители органов краевой и муниципальной власти.  В адрес конференции поступило 152 научных статьи из 18 городов и 3-х стран.

В этом году конференции предшествовал целый ряд мероприятий. 

Проведен трехмесячный образовательный марафон, который включил цикл лекций для школьников и студентов, направленный на  формирование духовной культуры молодежи, высокого уровня защищенности молодых людей от алкоголизации и наркомании, табакокурения и сквернословия. 

Состоялись лекции-беседы со студентами о репродуктивном здоровье и планировании семьи. Лекции читали сотрудники Академии Управления Глобальными и Региональными процессами социального и экономического развития (г. Москва),  Российского общенародного движения «Курсом Правды и Единения», ГУКФ Краевого молодежного социального медико-педагогического центра, врачи-наркологи Хабаровска и Комсомольска.

Лидер Союза «За химическую безопасность» В.М. Десятов провел цикл лекций по тематике «Дальний Восток: природные ресурсы и место в экологической политике».

В рамках конференции был проведен конкурс на лучшую научную работу школьников, рабочей молодежи, студентов и аспирантов. На конкурс были представлены 40 работ, где исследовались самые различные темы.  Как отметила И.П. Степанова, радует, что молодые люди выступают против негативных явлений в жизни, таких как наркомания, алкоголизм, сквернословие. 

Для участников конференции были проведены презентации: 

- журнала «Ученые записки КнАГТУ»; 
-  выставки творчества студентов отделения «Дизайн архитектурной среды»;

- «Испытательной лаборатории по охране труда», открытой при кафедре «Безопасность жизнедеятельности». 
Теперь любое предприятие города может заказать в университете проведение аттестации рабочих мест под «ключ». Такая работа уже выполнена лабораторией на ООО «РН-Комсомольский НПЗ», где было аттестовано 1500 рабочих мест.  

Испытательная лаборатория  может провести  замеры уровня шума, вибрации,  параметров освещения и микроклимата, величину электромагнитных полей всех частотных диапазонов, в т.ч. создаваемых ПЭВМ, аэроионизацию воздуха, провести химический анализ воздуха.  
Круг вопросов, рассматриваемых на конференции, был довольно широк. Главная тематика - экологические проблемы Дальневосточного региона, влияние среды на здоровье человека, инновационные разработки и технологии, направленные на снижение воздействия техносферы на окружающую среду.
Я бегло просмотрела  материалы сборника конференции (он уже издан), и узнала много интересного.  

Как показывают проведенные исследования, в нашем городе, матом ругаются 60 % школьников и 47 % студентов и 70% взрослых. А некоторые деятели  с экранов телевизоров пытаются даже утверждать, что мат это норма жизни, и его использование способствует снятию агрессии. Это ложный вывод: сквернословие глубоко оскорбляет, ранит людей. Даже растения погибают от нецензурной лексики. И, по сути, мат – это признак невоспитанности и абсолютного бескультурья.

Загрязнение окружающей среды в результате деятельности человека, весьма негативно сказываются на состоянии здоровья людей. Проведенные исследования показывают, что в России, в т.ч. и Комсомольске-на-Амуре возросла заболеваемость злокачественными образованиями, по показателю смертности  в 2009 г. Комсомольск, Хабаровск относились к городам с уровнем коэффициента смертности выше среднего.
Специалистами ГО и ЧС выявлено, что в р. Сунгари сбрасываются сточные воды, содержащие пестициды, и что  в жабрах щуки, водящейся в р. Амур содержатся тяжелые металлы.

В результате исследования, установлено, что в Комсомольске наиболее опасны для здоровья  человека ул. Красногвардейская и район Силинского парка (превышение ПДК меди, цинка, нитратов).

И что мёд, продаваемый в магазинах и на рынках нашего города не совсем мёд, а скорее фальсифицированный продавцами продукт с одноименным названием.

Но есть и очень позитивные  материалы. 

Студенты КнаГТУ  мечтают о новом граде Комсомольске, о том, что это будет город-сад. 

Они предлагают уйти от традиционной архитектуры, и строить крытые комплексы, где здания будут в виде сферических и параболических конструкций. Селитебные зоны  буду окружены садами и парками, а по подвесным дорогам будет двигаться бесшумный, не загрязняющий атмосферу электротранспорт. Есть предложение на искусственном острове в акватории Татарского пролива создать новую Атлантиду, обустроив ее технологическими чудесами, с подпиткой от естественных источников энергии, и поселить там ученых, чтобы они творили на благо человечества,  разумного и ответственного за планету Земля. 

Прагматичные студенты разработали проект коттеджа с автономным электропитанием.

А на  КнААПО специалистами разработана собственная технология  и создана линия по переработке гальваношламов – очень токсичных отходов. Линия обезвреживания гальваношламов является первым опытом обезвреживания твердых гальванических отходов 1-2 класса опасности на территории Сибири и Дальнего Востока.

Авиационное объединение планирует переработать ранее накопленные отходы и в дальнейшем готово сотрудничать с другими организациями по переработке опасных отходов.

Общество только тогда способно развиваться и обеспечить безопасность жизнедеятельности, когда в нем есть духовное начало, когда люди осознают ответственность за свою жизнь и  здоровье будущих поколений, убеждена И.П. Степанова и ее сподвижники. И в докладах участников конференции роли воспитания и образования  подрастающего поколения уделяется значительное внимание. Человек должен стать гармонично-развитой духовной  личностью, творцом процесса, а не разорителем своего собственного дома. 

Экологическое равновесие в природе, во взаимоотношениях человека и окружающей среды является важнейшей проблемой современности. Решение ее невозможно без формирования экологического сознания, экологической культуры, гармонизации человека и природы. 

И в этом ключе значимость конференция «Дальневосточная весна» трудно переоценить. Во-первых - это съезд единомышленников неравнодушных, деятельных, которые разделяют идеи гармоничного мира, бьют в колокола, обнажая проблемы экологии, и предлагают пути их решения. 

Это глас общественности, который слышат власти. Материалы конференции в обязательном порядке направляются руководству страны и края. 
- Конференция дает возможность общения с людьми со схожим мировоззрением, - говорит начальник отдела по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации города К.Г. Иванов. 
- И самое главное, - добавляет В.М. Десятов, - что на этой конференции получаешь огромное количество знаний, которые звучат в докладах и профессоров, и студентов. А в прикладном плане … Еще лет десять назад мы только мечтали об оборудовании для анализа воды в р.Амуре, говорили об этом на конференциях. Теперь современная  аналитическая лаборатория имеется в ГОЧС Хабаровского края. 

Профессор из Японии господин Кенджи Фукучи подтверждает, что на конференции для него звучит много полезной информации, как для исследователя, так и преподавателя. 

Участники конференции «Дальневосточная весна-2010» отмечают, что на современном этапе, наиболее опасным явлением для поступательного развития России является неэффективное функционирование практически всех социальных  институтов, в том числе научных и учебных институтов. А методы управления не способны удерживать риски на приемлемом уровне. 

Процент внедрения научных разработок в практику составляет 0,4 % от общего объема выполненных работ в России (в 175 раз ниже, чем в развитых странах). Огромный потенциал России профессиональных, творческих, талантливых людей не используется в полной мере.
Технический университет ежегодно направляет на конкурс 30-40 научных работ, имеющих прикладное и фундаментальное значение, однако выигрывают гранты чаще столичные города, хотя научный уровень наших работ достаточно высокий. Вложение в местную науку очень малы и составляют порядка 20 млн. рублей в год, в основном по хозяйственным договорам с предприятиями города. 

Участники конференции пришли к выводу, что стремительное развитие цивилизации требует построения концептуальных моделей мира и разработке на их основе новых постулатов безопасности, позволяющих не только решать  возникающие проблемы, но и предвидеть их появление.

Люди, к сожалению инертны, и  власть это устраивает. И основная задача конференции вызвать у людей интерес к проблемам происходящих в обществе с учётом опасностей современного мира. И эти усилия не пропадают даром: люди начинают проявлять активность: создают клубы, движения.

Определенно, Ирина Павловна Степанова и ее единомышленники обладают животворящей энергией и каким-то образом заряжают других людей. Даже от короткого общения чувствуешь этот бодрящий заряд, который что-то в тебе пробивает и вызывает желание бороться и искать, найти и не сдаваться! 
 «Будем жить!»

Лариса Кохан
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