Конференция

«ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ВЕСНА»: ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ
ВЕСНА – время долгожданных перемен. Мы ждём её с надеждой на лучшее. В город пришла и «Дальневосточная весна», конференция по проблемам экологии и безопасности, которая уже стала визитной карточкой Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета.
22 мая представители кафедры безопасности жизнедеятельности КнАГТУ собрали журналистов города на пресс-конференцию. Итоги мероприятия подводили доктор технических наук, профессор, заведующая кафедрой безопасности жизнедеятельности Ирина Павловна СТЕПАНОВА, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности, кандидат биологических наук, генеральный менеджер конференции Денис Иванович ГРИЦКЕВИЧ и старший преподаватель кафедры Юрий Геральдович ЛЕЩЁВ.

Организаторы конференции так отвечают на вопрос о её целях

– Конференция устраивается для студентов и аспирантов, чтобы создать особую научную среду для качественного образования. Сегодня у студентов научная деятельность воспринимается отдельно от учебной. Это разграничение и пытаются нивелировать организаторы. Возможность выступить на конференции предоставляется не только выпускникам, но и студентам младших курсов. Пусть их доклады не всегда соответствуют высокому уровню конференции, но проблемы, которые они поднимают, интересны для широкой аудитории. 
На конференции за годы её работы побывали представители более чем 50 городов страны, доктора и кандидаты наук. Материалы конференции направляются городской администрации, представителю президента на Дальнем Востоке, губернатору края. Живой интерес вызывают выступления представителей органов власти и общественных деятелей в области охраны окружающей среды.
Конференция проводится уже в девятый раз, а в этом году – в новом статусе, теперь она международная. Свои доклады представляли студенты и аспиранты Комсомольска, Хабаровска, Биробиджана, а также гости из Японии. 
О сотрудничестве двух вузов – российского и японского – заговорили в прошлом году, когда в КнАГТУ побывала делегация из Страны восходящего солнца, в составе которой были и экологи. Гостей познакомили с наработками «Дальневосточной весны» (это более полутора тысяч страниц) и приложили резюме на английском языке. Японцы были удивлены уровнем наших научных исследований и пожелали принять участие в конференции «Дальневосточная весна». Языковой барьер хозяева и гости «Дальневосточной весны» легко преодолели и осуществили мечту любой конференции: провели научные дебаты.
Живой интерес участников конференции вызвали доклады японских делегатов. Они носят прикладной характер: исследования разрабатывают по заказу предприятий. Это хороший пример для нашего города. 
В Комсомольске затраты на экологию не включены в число обязательных. Тем не менее, у нас в городе есть достойные примеры предприятий, которые не только заботятся об экологии, но и идут навстречу преподавателям кафедры безопасности жизнедеятельности и студентам. Свою работу выпускница Ирина Афанасьева посвятила оценке ООО «РН-Комсомольского НПЗ». Она провела ряд исследований и доказала, что предприятие действительно работает по экологическим стандартам. Руководство КНПЗ охотно сотрудничает с кафедрой безопасности жизнедеятельности: приглашает на «круглые столы», принимает на работу выпускников, является заказчиком разработок в области экологии.
С интересом участники конференции выслушали доклад Юрия Геральдовича Лещёва о совершенствовании системы управления в области земельных отношений. Отвод земельных участков сегодня – это весьма трудоёмкий процесс. Для решения вопросов земельного законодательства нужен некий инструмент, и его уже удалось найти и опробовать при поддержке главы администрации Комсомольского района. Это электронное картографирование, которое позволит значительно сократить затраты времени на решение земельных вопросов. 
Интересную работу представила Анжела Скрипкина из КнАГТУ. Она посвящена оценке опасности электромагнитных полей. Эту проблему только начали поднимать за рубежом, а наш вуз один из первых ввёл курс по электромагнитной безопасности. Учебное пособие по этой теме стало лауреатом первой степени Всероссийского конкурса и заняло первое место в конкурсе учебных пособий в Дальневосточном регионе. Его разработал декан электротехнического факультета КнАГТУ Анатолий Степанов.
В течение месяца материалы научно-практической конференции «Дальневосточная весна» будут опубликованы.
Конференция завершилась, а впереди осуществление ещё одного долгожданного проекта. В течение месяца завершится аккредитация лаборатории по измерению физических и химических факторов производственной среды. Это первая часть проекта в области развития образования и науки в экологии и безопасности. Поддержал инициативу кафедры безопасности жизнедеятельности ректор КнАГТУ Анатолий Шпилёв. Второй шаг – создание экологической лаборатории для оценки качества продуктов питания, питьевой воды, воздуха, почв. Лаборатория позволит не только проводить независимые исследования, но и принесёт университету дополнительные средства.
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