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Четверо студентов КнАГТУ в новом учебном году будут обучаться в китайских вузах
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В четырёх вузах КНР, получивших средства от своего правительства на обучение студентов из России, будут заниматься студенты технического университета из города Юности.
Заявка из Китая на студентов КнАГТУ пришла весной, главные критерии отбора были – отличная успеваемость и хорошее знание английского, так как обучение происходит именно на этом языке.
Одобренные принимающей стороной кандидатуры могли выбирать из предложенных вариантов вузов в разных городах Китая. В итоге двое комсомольчан поедут в Шеньян — в аэрокосмический и архитектурный университеты, по одному — в политехнические вузы Харбина и города Чанчунь.
Святослав Шпаков, с отличием закончивший пять курсов КнАГТУ факультета экономики и менеджмента,  едет в Шеньян.
— Считаю, что мне очень повезло, — рассказал студент КнАГТУ Святослав. – Всегда хотел попробовать учиться за границей. Маленький опыт в этом деле уже есть – я был на двухнедельной языковой стажировке в Пекине.
Виктория Хрулькова, однокурсница Шпакова, едет в университет в Чанчунь.
— Я давно хотела поехать учиться в КНР, — сообщила Виктория.  — Рада, что появилась такая возможность. Учиться буду три года – первый год плотного изучения китайского языка, потом специалитет.
Китайские учебные заведения на протяжении всего срока обучения (2,5 и 3 года) оплачивают «грантовым» студентам, кроме собственно образования, также проживание в общежитии, расходы на учебные материалы. Помимо этого, им будет выплачиваться стипендия – учащимся в магистратуре в размере 1700 юаней, в докторантуре – 2000. Добираться до места учёбы и обратно наши студенты будут за свой счёт.
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