В Комсомольске откроется учебный центр компании «Нанософт»

Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет заключил партнёрский договор о сотрудничестве с компанией «Нанософт». Эта российская компания является отечественным аналогом известной фирмы AutoDesk.
«Нанософт» в рамках сотрудничества бесплатно предоставит для КнАГТУ базовую систему автопроектирования и черчения – nanoCAD и вертикальные решения. Эта платформа имеет целый ряд модулей для быстрого и эффективного разрабатывания проектной документации.
Доступность nanoCAD дает возможность студентам, аспирантам и преподавателям вуза изучать и применять их в учебном процессе, научной работе и производственной деятельности.
Партнерский договор предполагает проведение совместных мероприятий с целью внедрения современных информационных технологий в учебный процесс. Так, в октябре состоится совместный семинар университетского Центра информационных технологий в строительстве с компанией «Нанософт» с онлайн-трансляцией из Москвы.
[bookmark: _GoBack]В течение 2014-2015-го года планируется обучение и сертификация специалистов ЦИТС КнАГТУ по основным решениям nanoCAD. Подготовив, таким образом, сотрудников, компания «Нанософт» весной откроет свой первый официальный учебный центр на Дальнем Востоке – на базе комсомольского технического университета.
— Многие проектные организации в России уже перешли на работу с линейкой продуктов NanoCAD, но на Дальнем Востоке таких примеров пока немного, — рассказала доцент КнАГТУ Елена Абарникова. — Поэтому одной из главных целей сотрудничества между КнАГТУ и компании «Нанософт» является задача внедрить перспективные отечественные системы автопроектирования в практику именно в нашем регионе.
Первые курсы по основам работы в nanoCAD начнутся в университете уже в декабре.
Светлана Шерстобитова



