В техническом университете Комсомольска наладят производство автоматов для ксерокопии

В здании вуза с начала нового учебного года появились два автоматических аппарата для ксерокопирования «Копиркин-профи». Фирма «РосТехноСофт», сотрудничающая с комсомольским вузом, передала их университету на безвозмездной основе.
Подобные аппараты, «Копиркин профи» – единственные в городе Юности. Устройство, кроме ксерокопирования, оснащено функцией сканирования и распечатки с flash-носителей, USB-накопителей, имеет большой сенсорный дисплей.
Также в аппарате встроена «Электронная библиотека» — можно загрузить и распечатать различные файлы — бланки, изображения и прочее. Благодаря установке этого аппарата – в 1 и 4-м корпусах университета – студентам теперь не нужно далеко ходить, чтобы распечатать необходимые им бумаги, всё можно сделать на месте.
При положительных результатах экспериментального использования данных копировальных машин есть вероятность того, что комсомольский вуз будет производить их самостоятельно.
— Нами рассматривается возможность сборки аналогичного многофункционального аппарата собственными силами, — сообщила начальник ИТ-Управления КнАГТУ, кандидат технических наук Елена Абарникова. – Современные мощности университета вполне это позволяют, при наличии продуманной технологии и необходимых комплектующих.
Пока же в течение учебного года планируется сбор  статистики, чтобы на её основе в дальнейшем вести работу по созданию на базе КнАГТУ площадки по производству таких же "Копиркиных" для нужд города.
Светлана Шерстобитова  
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