  

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении  турнира по футболу среди  студентов КнАГТУ. 

	1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Соревнование проводится в целях привлечения студентов к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышения уровня физической подготовленности и спортивного мастерства.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ:
· пропаганда здорового образа жизни среди студентов;
· улучшение физкультурно-спортивной работы со студентами во внеурочное время;
· пропаганда и развитие футбола;
· отвлечение студентов от негативных явлений современной жизни;
· определение сильнейших студентов-спортсменов, (сильнейших команд).

2. СРОКИ, МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ 
Соревнования проводятся с 18 октября начало игр в 11-00 часов на стадионе «КнАГТУ». Заявки подаются на кафедру ФВиС до 17 октября. В заявке указать Ф.И.О., факультет, № группы, Ф.И.О. капитана, название команды. Судейская коллегия состоится 16 октября в 20-45 часов на кафедре Физвоспитания.

3. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ
  Общее руководство осуществляется кафедрой ФВиС, непосредственное проведение возлагается на старшего преподавателя Юльчиева С.Ю. (89141732328).    

4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
          К участию в турнире допускаются команды, сформированные из студентов дневного отделения обучения. Команды формируются произвольно. 

5. УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЙ И ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Соревнования проводятся по правилам игры в футбол. Состав команды 1*8(в заявку можно внести 15 человек), в течение всего матча команды имеют право произвести шесть замен. Время матча - два тайма по 25 минут, 5 минут перерыв.
Игры состоятся в любую погоду. Система проведения соревнования определяется на судейской коллегии в зависимости от количества поданных заявок.  Победитель определяется по наибольшему количеству очков. 
За победу – 3 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0.
 В случае равенства очков у двух и более команд, места определяются:
- по наибольшему количеству побед;
- по результатам встреч между спорящими командами;
- по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей во всех встречах;
- по жребию
	В протокол матча вносятся 15 игроков, состав команды 1*8, количество замен - 6. За неявку на очередную игру, команде засчитывается поражение со счетом 0:3, при повторной неявки команда снимается с соревнований. Протокол заполняется за 20минут до начала матча.
	
6. ДИСЦИПЛИНАРНЫЕ НАРУШЕНИЯ
·  поступки, влекущие за собой удаление игроков с поля – пропуск 
1 матча;
· два предупреждения – пропуск 1 матча;
· нецензурная лексика во время футбольного матча – УДАЛЕНИЕ.

7. НАГРАЖДЕНИЕ
	Команды,  занявшие 1-3  места, награждаются дипломами и медалями.

8. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
Ответственные руководители команд (капитаны), принимающие участие в соревнованиях по футболу, обязаны выполнять требования настоящего положения, проявляя при этом высокую дисциплину, организацию, уважение к соперникам, судьям и зрителям.
Руководители команд (капитаны) не имеют права вмешиваться в действия судьи матча. Руководители команд (капитаны) несут полную ответственность за поведение игроков своей команды. Если игра была прекращена из-за недисциплинированного поведения футболистов одной из команд, то этой команде засчитывается поражение 0:3. Если игра прекращена по вине обеих команд, то поражение засчитывается обеим командам.
  
9.ПРОТЕСТЫ
Протест можно подать в течение суток.
	






