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Введение

Производственная практика состоит из двух частей: ознакомительной и исполнительной.
  При прохождении первой части практики студент знакомится с должностными обязанностями специалистов по инструкции и по фактиче​скому распределению обязанностей в комитете, устанавливает виды вы​полняемых работ и необходимые для этого знания, умения.
Исполнительная часть практики состоит в выполнении реальной ра​боты по поручению председателя или специалистов комитета (организации):

-    заполнение земельно-кадастровой документации;
· ведение карты текущих изменений;
· оформление землеустроительных дел:
· перенесение проектных границ в натуру;
· отвод земель для несельскохозяйственных нужд;

· образование землевладений  крестьянских  хозяйств  и  садово-
огородных кооперативов и др. земельно-кадастровые работы.
Каждому студенту дается индивидуальное задание по сбору материалов для выполнения рекомендованной руководителем темы, научно-исследовательской работы (НИР). Материалы и результаты исследований, полученные в процессе производственной практики, должны составить основное содержание
 отчета и послужить для подготовки выступлений на кружке СНО или семинаре.
Наряду с указанным, студенты должны ознакомиться с организацией земельно-кадастровых работ, краевых, областных и земельных комитетах.

В целях повышения эффективности производственного обучения студентов во время практики организуются экскурсии в др. земельно-кадастровые службы района, края. Студенты наравне со штатными работниками приглашаются на производственные совещания, семинары, док​лады и лекции, которые проводятся в период их пребывания на практике. В случае если студент не зачислен на штатную должность, он проходит практику в качестве стажера.
1. МЕСТО РАБОТЫ СТУДЕНТА И  РУКОВОДСТВО ПРАКТИКОЙ
Производственную практику студент проходит при зачислении на штатную должность или стажером в составе землеустроительных пред​приятий, земельно-кадастровых служб, объединений и их производственных подразделений, районных и областных (краевых) комитетов по земельным ресурсам и землеустрой​ству, в администрациях населенных пунктов, имеющих штатную долж​ность землеустроителя (специалиста по земельному кадастру).
Общее методическое руководство производственной практикой осуществляют деканат и выпускающая кафедра, которые выделяют пре​подавателей - руководителей практики. Руководитель практики от института осуществляет методическое руководство и контроль за выполнением студентами про​граммы практики, проводит на местах инструктаж по сбору материалов для разработки НИР, проверяет отчеты,
дает отзыв о работе, участвует в комиссии по приему зачетов о практике.
Непосредственное руководство практикой осуществляет организация, принимающая студента на практику, и, прежде всего, руководитель первичного подразделения, в состав которого студент зачислен на штат​ную должность или практикантом. Руководитель практики от учреждения (проектной организаций) расставляет студентов по объектам (видам) ра​бот, проводит инструктаж и контроль за выполнением, осуществляет при​емку работ. При распределении работ он согласует их объем со сроками практики, виды - с договором, заключенным институтом с организацией, перечнем и характером материалов, необходимых для разработки ди​пломного проекта.

После окончания производственной практики руководитель принимающей организации пишет характеристику на студента, проверяет нали​чие собранных материалов, заверяет дневник и отчет о практике. В характеристике указываются виды и объем выполненных студентом работ, процент выполнения норм по ме​сяцам, качество выполнения, отношение студента к работе, его дисципли​нированности, теоретическая подготовленность, полученные практиче​ские навыки и дается общая оценка прохождения студентом практики по специальности. 
Студент на весь период производственной практики при участии
руководителей практики составляет календарный план, в котором устанавливаются порядок и сроки выполнения порученной работы и сбора не​обходимых материалов. Календарный план со​гласовывается с непосредственным руководителем практики и фиксирует в дневнике.
Все выполненные работы студент оформляет в соответствии с уста​новленными требованиями и передает своему руководителю. Студент не​
сет полную ответственность за своевременность и качество выполнения
работ. Брак, допущенный в работе, исправляется за счет виновного в нем
исполнителя.

При выполнении производственной практики студент руководству​ется действующими инструкциями, наставлениями и указаниями своих руководителей.
Во время производственной практики на студентов распространяет​ся общее трудовое законодательство, правила охраны труда и внутреннего распорядка, принятого в организации.
После окончания производственной практики студент представляет непосредственному руководителю с производства заполненный в ходе практики дневник, написанный отчет и собранные материалы.
2. ВЕДЕНИЕ ДНЕВНИКА О ПРОХОЖДЕНИИ ПРОИЗВОДСТ​ВЕННОЙ ПРАКТИКИ.
В период производственной практики каждый студент обязан вести
дневник.


В дневнике обязательно записываются выполненные в течение дня
работы:

· производственная (виды работ, их объем, способ выполнения, за​
траченное время);


· ознакомительная (виды деятельности, квалификация, перечень
решаемых вопросов);
· учебная (сбор материалов для дипломного проекта);     
· научная (сбор материалов по теме индивидуального задания, проведение опытов, наблюдений и прочее).


В дневнике необходимо отразить встретившиеся затруднения, их характер и принятие мер к устранению, а также отметить недостатки в теоретической подготовке, обнаруженные при разрешении конкретных вопросов практики по специальности.
Дневник систематически проверяется руководителем практики, который делает в нем отметки по поводу ведения и качества производимой студентом работы.
Дневник также проверяется преподавателем - руководителем прак​тики, о чем делается соответствующая запись. По окончании практики дневник должен быть надлежащим образом оформлен, подписан студен​том и непосредственным руководителем работ.
По возвращении с производственной практики дневник сдается в
деканат факультета в виде приложения к отчету о производственной практике и учитывается при выведении общей оценки.
Без представления дневника производственная практика не зачитывается.

3. ОТЧЕТ О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ
Отчет является одним из основных документов, по которому оцени​вается и зачитывается производственная практика. Поэтому он должен быть подробным, грамотно написанным и аккуратно оформленным.
В нем независимо от вида работ должны быть отражены и освещены вопросы по следующему плану:
1.
Общие сведения о практике (место работы и продолжительность
практики, занимаемая должность, виды и объем выполненных работ, производительность труда по месяцам и в среднем за период практики).
2.
Ознакомительная часть практики.

2.1. Виды работ, с которыми ознакомился студент в данный пе​риод практики.
2.2. Должностные обязанности специалистов по инструкции и
фактически выполняемые.

3.
Исполнительская часть практики.

3.1. Организация работ в производственном подразделении, где
проходила практика, и на объекте.
3.2. Краткая характеристика объекта (общие сведения и природно-экономические условия).
3.3. Содержание и технология выполнения работ.   
Весь комплекс работ производственной (преддипломной) практики
представляется в следующих блоках:
Блок А. Земельно-кадастровые документы и техника их исполнения. Юридически-правовая база земельно-кадастровых операций (отводы зе​мель, право на собственность и т.д.). Участие в решении спорных вопро​сов в части землепользования.  Блок Б. Картографический, земельно-учетный материал (копии, бланки) выдаются в приложении к отчету.
Блок В. Геодезические работы, связанные с отводами земель, перенесенных проектов в натуру.
Блок Г. Экономическая оценка земель под застройками (усадьбы) и
с/х угодий.
Блок Д. Охрана и Государственный контроль за использованием земель. Экологическое состояние земель.
4. Научно-исследовательские работы по теме индивидуального, задания (отражается название темы, в отчет по НИР оформляется отдельно и вкладывается в основной отчет; структура и полнота изложения уста​навливается руководителем во время инструктажа или при уточнении те​мы НИР на месте практики).
5. Охрана труда и техника безопасности (в камеральных или полевых условиях, на объекте работ).
6. Перечень и краткая характеристика материалов, собранных для
дипломного проектирования и научных исследований по теме индивидуального задания.

7. Заключение.
К отчету о производственной практике должны быть приложены:
1. Копии графических, земельно-учетных и других документов, по​
лученных в результате выполнения работ и описанных в пунктах отчета;
2. Копии графического проекта и документов землеустроительного
дела на предоставление земель для строительства и др. несельскохозяйственных целей по одному объекту;

3. Учетная карточка или отчет первичного подразделения;
4. Организация оплаты труда проектной организации.
Брошюруемые в дело документы подшивают в следующем порядке: перечень документы (содержание отчета), производственная характери​стика, письменный отчет, приложение (материалы, иллюстрирующие со​держание и технологию выполненных работ), дневник.
Представленные на кафедру материалы проверяются руководителя​
ми практики. Отчет может быть возвращен на доработку или для исправ​лений.
Производственная практика зачитывается в порядке защиты студен​том отчета на заседании комиссии с участием руководителя. В отчетном докладе студент освещает все виды выполненных работ и отвечает на за​данные вопросы.
При выведении итоговой оценки работы по практике принимается во внимание характеристика с места практики, качество текстового отчета и дневника, сделанного доклад о практике и ответов на вопросы. Само​вольные сокращения сроков практики, а также получение неудовлетвори​тельной оценки влекут за собой повторное ее прохождение.
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