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1 Пункт 5.3, четвертый абзац. Изменить и изложить в новой редакции:
«Ответственность и полномочия при действиях с несоответствующей продукцией распределяются следующим образом: 
− на этапе входного контроля – представитель СТК;
− на этапе выдачи продукции в производство – директор Технопарка;
− на этапе сдачи продукции – специалист службы технического контроля;
− на этапе предъявления продукции Заказчику – директор Технопарка и специалист службы технического контроля.
− на этапе после поставки и/или эксплуатации военной продукции – директор Технопарка.»
2 Пункт 5.6. Изменить и изложить в новой редакции:
«5.6 В случае выявления несоответствующей продукции на этапе поставки и/или эксплуатации решением руководства организации создаётся комиссия под руководством директора Технопарка. Комиссия проводит анализ возникшей ситуации и принимает соответствующее решение (устранение или замена продукции), которое согласовывается с заказчиком (ВП).»
3 Пункт 6.5. Изменить и изложить в новой редакции:
«6.5 Составление «Актов о браке» должно производиться специалистом СТК. Ответственность за своевременное оформление «Актов о браке» и контроль их прохождения по инстанциям возлагается на директора Технопарка.»
4 Пункт 7.3, второй абзац. Изменить и изложить в новой редакции:
«Анализ осуществляется директором Технопарка с привлечением, при необходимости, ПРК и других специалистов (в том числе из других заинтересованных подразделений).»
5 Пункт 7.3, третий абзац. Изменить и изложить в новой редакции:
«По результатам анализа конкретного несоответствия выявляются его причины и разрабатываются меры по их устранению, устанавливаются сроки устранения и ответственный исполнитель, о чем директором Технопарка (или другим специалистом – по его указанию) делаются записи в соответствующих графах Журнала регистрации несоответствий (приложение Г).»
