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Режимы работы станции

Перевод станции в различные режимы работы осуществляется ус​тановкой переключателей и контактных перемычек на блоках и аппаратуре, входящих в состав станции.
1. Оконечный одноканальный режим
Оконечный одноканальный режим работы предназначен для вхож​дения в связь по служебному каналу, формируемому высокочастотной стойкой, и предварительной регулировки группового сигнала.

На блоке Б-6 осуществляется регулировка уровня модулирующего сигнала и уровня приема с помощью измерительного прибора П-321. Прохождение сигнала в блоке Б-6 рассмотрено во второй главе.

С выхода блока Б-6 НЧ-сигнал с уровнем 0 Нп и в спектре 0,3-1,8 кГц поступает на вход частотного модулятора блока возбу​дителя, где осуществляется модуляция по частоте вырабатываемых возбудителем колебаний. Высокочастотные ЧМ-колебания возбудителя усиливаются передатчиком до мощности не менее 40 Вт. В поддиапа​зонах Б и В поступающий сигнал умножается по частоте.

С выхода передатчика усиленный радиосигнал через передающее плечо блока частотных развязок (Б-9) и измеритель проходящей мощ​ности (ИПМ) поступает в антенно-фидерный тракт (АФТ).

Принятые антенной ВЧ-колебания по фидеру через ИПМ подаются в приемное плечо блока Б-9. Блок Б-9 обеспечивает разделение тракта приема и передачи по частоте при работе на одну антенну.

В приемнике радиосигнал усиливается, селектируется и преоб​разуется в НЧ-сигнал. НЧ-сигнал с приемного устройства подается в блок настройки Б-6. Дальнейшее прохождение сигнала известно.

6.2.  Оконечный режим с внутренним уплотнением

Оконечный режим работы предназначен для организации одновре​менной работы станции в двух независимых направлениях с использо​ванием собственной аппаратуры уплотнения.

Сигналы абонентов в спектре 0,3-3,4 кГц с уровнем -1,5 Нп по кабелю ПТРК через вводный щит и БКК поступают на аппаратуру П-303-ОБ, где формируется в сигнал спектра 4,6-31,7 кГц.

С помощью дифференциальной системы (ДСК) в  линейный  спектр вводится сигнал контрольной частоты (КЧ) 18 кГц,  необходимый для работы системы  автоматической  регулировки  усиления  аппаратуры П-303-ОБ. С выхода ДСК линейный сигнал спектра 4,6-31,7 кГц через блок Б-16 поступает на линейный усилитель передачи аппаратуры П-303-ОБ, усиливается и через фильтр К-2.0 и линейный трансформа​тор блока дистанционного питания поступает в БКР.

На выходе фильтров ДК-2.0 сигнал спектра частот 4,6-31,7 кГц объединяется с сигналом служебного канала, имеющего спектр частот 0,3-1,8 кГц. Затем групповой сигнал через коммутационную перемыч​ку блока Б-16 в положении "РРЛ" и удлинитель затуханием 0,5 Нп поступает на блок настройки. В Б-6 фильтром коррекции производит​ся необходимая коррекция линейного сигнала по частоте и потенцио​метром устанавливается уровень модулирующего сигнала.

С выхода блока настройки сигнал поступает на частотный моду​лятор блока возбудителя. Дальнейшее прохождение сигнала известно.

Принятый антенной ВЧ-сигнал через измеритель проходящей мощ​ности и блок частотной развязки поступает на вход приемного уст​ройства, где усиливается, селектируется, преобразуется в группо​вой сигнал спектра 0,3-31,7 кГц. С выхода приемника групповой сигнал подается на блок настройки, где корректируется по частоте выравнивающим фильтром коррекции (ФКВ), усиливается усилителем (ЛУС) до уровня 0 Нп и поступает в блок Б-16.

В блоке коммутации режимов с помощью удлинителей, снижается уровень линейного сигнала на -2,5 Нп и коммутационной перемычкой, установленной в положение "РРЛ", коммутируется на вход аппаратуры уплотнения. В аппаратуре П-303-ОБ групповой сигнал фильтрами Д-2.0, К-2.0 разделяется на сигнал спектра частот 4,6-31,7 кГц оперативных каналов и сигнал спектра 0,3-1,8 кГц служебного канала. Сигнал спектра 4,6-31,7 кГц, усиленный линейным оборудованием аппаратуры уплотнения,  через блоки коммутации режимов  поступает на групповые преобразователи аппаратуры П-303-ОБ, где преобразу​ется в сигналы трехканальных групп (широких каналов) со спектром 12-24 кГц и далее в сигналы ТЧ каналов в спектре 0,3- 3,4 кГц, которые через блоки Б-17 и Б-23 с уровнем + 0,5 Нп по кабелю ПТРК поступают к абонентам.

Дифференциальные системы в аппаратуре П-303 обеспечивают возможность образования двухпроводных выходов каналов ТЧ.

При полной загрузке группового тракта в блоке Б-16 с помощью удлинителей затуханием 0,5 Нп предусмотрена возможность снижения уровня сигнала на передачу для уменьшения переходных помех между каналами и, соответственно, повышения уровня сигнала в тракте приема. Удлинители включаются кнопками "СА" на блоках Б-16.

При необходимости передачи канала служебной связи внешнему абоненту блок Б-19 переключателем В2 подключается к аппаратуре П-303-ОБ. Переключателем В1 задается режим работы служебного ка​нала (2-пр, 4-пр.). Выход блока Б-19 коммутируется с любой або​нентской линией, к которой подключен внешний абонент.
2. Узловой режим работы
Узловой режим предназначен для организации транзита одной из трехканальных групп, выделения другой трехканальной группы в спектре 12-24 кГц или преобразования ее в 3 канала ТЧ.

Работа станции в узловом режиме аналогична двухоконечному режиму за исключением того, что ретранслируемая трехканальная группа на блоках Пер и Пр аппаратуры П-303-ОБ обоих направлений связи  коммутационными  перемычками устанавливается в режим "ШК".

За счет этого выделенные трехканальные группы выводится на гнезда "ШК-I"("ШК-II") блоков коммутации режимов. Установкой коммутаци​онных перемычек на БКР в положение "Транзит" осуществляется пе​реприем трехканальной группы с одного направления связи в другое.

Для обеспечения сквозного служебного канала блоки Б-19 обоих направлений подключаются к блокам КСС аппаратуры П-303-ОБ и уста​навливаются в режим "Ретр". В этом режиме с помощью встроенных удлинителей на 2 Нп производится переприем служебного канала.

Ответвляемая трехканальная группа может быть сдана на УС в спектре 12-24 кГц. Для выделения каналов из трехканальной группы на блоках "Пер" и "Пр" аппаратуры П-303-ОБ контактные перемычки устанавливаются в положение "ТФ". Прохождение сигнала по выделен​ным каналам аналогично оконечному режиму.
3. Режим ретрансляции с аппаратурой П-303-ОБ
Режим ретрансляции с аппаратурой П-303-ОБ предназначен для ретрансляции ТЧ каналов в линейном спектре группового сигнала.

В этом режиме используется линейное оборудование аппаратуры уплотнения, а служебная связь обеспечивается с помощью блоков КСС и ПВУ аппаратуры П-303-ОБ.

Принятый антенной ВЧ-сигнал, усиленный и преобразованный в приемном устройстве, в виде сигнала группового спектра поступает через блоки Б-6 и Б-16 на вход аппаратуры уплотнения. В аппарату​ре уплотнения сигнал спектра 4,6-31,7 кГц оперативных каналов, выделенный фильтром К-2.0, усиливается и через блоки коммутации режимов подается на вход аппаратуры уплотнения второго направления. Для согласования уровней передачи и приема в блоках Б-16 ус​тановлены удлинители затуханием 4,5 Нп.

В аппаратуре П-303-ОБ второго направления усиленный линейным усилителем сигнал спектра частот 4,6-31,7 кГц на выходе фильтров Д-2.0, К-2.0 объединяется с сигналом служебного канала. Групповой сигнал в спектре 0,3-31,7 кГц с линейного выхода аппаратуры П-303-ОБ через блок Б-16 поступает на ВЧ-стойку. С выхода стойки частотно-модулированный высокочастотный сигнал подается в антенну. Прохождение сигнала с другого направления связи аналогично.

Выделенный фильтром Д-2.0 сигнал служебного канала с блока КСС аппаратуры П-303-ОБ первого направления через контакты перек​лючателей В3 блоков коммутации режимов поступает на блок КСС ап​паратуры уплотнения второго направления связи. Для согласования по уровням сигнал служебного канала проходит через удлинители за​туханием 2 Нп, установленные в блоках Б-16. Сигнал служебного ка​нала на выходе фильтров ДК-2.0 объединяется с сигналом спектра 4,6-31,7 кГц, поступившим с ЛУС передачи аппаратуры уплотнения. Дальнейшее прохождение сигнала аналогично оконечному режиму.
4. Режим ретрансляции без аппаратуры П-303-ОБ
Режим ретрансляции без аппаратуры П-303-ОБ предназначен для обеспечения ретрансляции всех телефонных каналов в спектре груп​пового сигнала без использования аппаратуры уплотнения.

Служебная связь организуется с помощью ПВУ блока настройки. Такой режим находит ограниченное применение из-за отсутствия ав​томатической регулировки уровня сигнала, поступающего с выхода радиоприемного устройства и контроля работы РРЛ по контрольной частоте аппаратуры П-303 ОБ.

Принятый антенной ВЧ-сигнал фильтруется, усиливается и пре​образуется радиоприемным устройством в сигнал группового спектра, который поступает на блок настройки первого направления. В блоке настройки групповой сигнал корректируется фильтром коррекции вы​равнивающим, усиливается линейным усилителем до уровня 0 НП и поступает на фильтры Д-2.0, К-2.0, где разделяется на спектр 0,3-1,8 кГц служебного канала и спектр 4,6-31,7 кГц оперативных каналов. Сигнал спектра оперативных каналов через переключатели режимов работы поступает на объединяющие фильтры Д-2.0, К-2.0 блока настройки второго направления.

Сигнал служебного канала усиливается в УНЧ и выделяется на громкоговорителе, а также через переключатель В3 блока Б-6 в по​ложении "Транзит" поступает на блок Б-19. Установкой обоих блоков Б-19 в режим "Ретр" производится переприем служебного канала.

С выхода блока Б-19 второго направления сигнал служебного канала через блок коммутации режимов второго направления связи поступает на блок настройки, усиливается в УНЧ и выделяется на громкоговорителе. Часть сигнала ответвляется и через переключа​тель В3 поступает на фильтр Д-2.0. На выходе фильтров Д-2.0, К-2.0, сигнал служебного канала объединяется с сигналом спектра 4,6-31,7 кГц в общий групповой сигнал. Дальнейшее прохождение сигнала рассмотрено выше.

Для ведения переговоров оператор РРС может использовать ПВУ любого из блоков Б-6, устанавливая переключатель В3 в положение "РРЛ" для ведения переговоров с корреспондентом РРС своего на​правления и в положение "Комм" для ведения переговоров с коррес​пондентом соседнего направления связи.
5. Режим внешнего уплотнения I
Режим внешнего уплотнения I предназначен для работы станции с внешней аппаратурой уплотнения типа П-303-ОБ (П-330-6), удален​ной на расстояние не более 14 км. Соединение внешней аппаратной уплотнения со станцией осуществляется кабелем П-296 (П-270).

В этом режиме при помощи одного полукомплекта аппаратуры осуществляется ретрансляция сигнала группового спектра с кабель​ной линии в радиолинию. Аппаратура станции обеспечивает сопряже​ние сигналов, выравнивание частотной характеристики и автомати​ческое регулирование уровня со стороны кабельной линии.

Групповой сигнал внешней аппаратуры П-303-ОБ по кабелю П-296 поступает на вводный щит Б-23 с уровнем не ниже -4,6 Нп в спектре частот 0,3-31,7 кГц. Внутренним монтажом этот сигнал подается на блок настройки, где контактными перемычками в положении "КАБ", коммутируется на линейный трансформатор блока дистанционного пи​тания аппаратуры Б-303-ОБ. Трансформатор обеспечивает согласова​ние выходного сопротивления кабеля с входным сопротивлением филь​тра ДК-2.0. Фильтр разделяет групповой сигнал на спектр телефон​ных каналов 4,6-31,7 кГц и служебного канала 0,3-1,8 кГц.

Сигнал с линейным спектром 4,6-31,7 кГц поступает на вход линейного тракта приема аппаратуры П-303-ОБ, корректируется по частоте, усиливается и через переключатель В2 блока Б-16 подает​ся на объединяющие фильтры ДК-2.0 блока КСС. Сигнал служебного канала выделяется на устройстве громкоговорящей связи блока КСС и через контактную перемычку в положении "Промеж", поступает на фильтры ДК-2.0, где объединяется с сигналом оперативных каналов в общий групповой спектр 0,3-31,7 кГц. Групповой сигнал через контакты переключателя В-1 блока Б-16 поступает  в  блок  настройки.

Дальнейшее прохождение сигала аналогично оконечному режиму.

С выхода радиоприемного устройства групповой сигнал в спект​ре 0,3-31,7 кГц через блоки Б-6 и Б-16 поступает на вход фильтров Д-2.0, К-2.0 блока КСС аппаратуры П-303. Выделенный фильтром К-2.0 сигнал спектра 4,6-31,7 кГц поступает на блок Б-16, где с помощью удлинителя ослабляется до уровня -4,6 Нп. С блока Б-16 сигнал подается на ЛУС передачи аппаратуры П-303-ОБ и далее на фильтры Д-2.0, К-2.0.

Сигнал в спектре 0,3-1,8 кГц с выхода фильтра Д-2.0 через блок Б-16 поступает в блок КСС аппаратуры П-303 ОБ, где выделяет​ся в устройстве громкоговорящей связи и через контактную перемыч​ку в положении "Промеж" поступает на фильтры ДК-2.0. С выхода фильтров сигнал оперативных и служебного каналов, объединенный в общий групповой сигнал спектра 0,3-31,7 кГц, через согласующий трансформатор блока дистанционного питания и контактную перемычку блока Б-16 в положении "КАБ" поступает на вводный щит и далее по кабелю к внешней аппаратуре уплотнения П-303 ОБ.
6. Режим внешнего уплотнения II

Режим внешнего уплотнения II предназначен для уплотнения ВЧ-ствола радиолинии в поддиапазоне В внешней двенадцатиканальной аппаратурой уплотнения типа П-302 (А-12).

Поскольку в станции Р-409М нет возможности компенсировать затухание, вносимое кабелем при передаче сигнала в спектре частот 0,3-64 кГц, удаление внешней аппаратуры уплотнения П-302 (А-12) должно быть не более 100 м. Собственная аппаратура П-303-ОБ в данном режиме не используется за исключением блоков КСС и ПВУ, с помощью которых обеспечивается служебная связь на РРЛ и с внешней аппаратурой П-302.

Групповой сигнал спектра 0,3-64 кГц от двенадцатиканальной аппаратуры уплотнения с уровнем 0 Нп через вводный щит поступает на блок коммутации режимов. В БКР линейный сигнал проходит через согласующий трансформатор 135/600 Ом и далее подается на фильтры Д-2.0, К-2.0 блока КСС аппаратуры уплотнения.

Выделенный фильтром К-2.0 сигнал в спектре 12-64 кГц через блок коммутации режимов поступает на вход фильтра К-2.0 блока Б-6. Сигнал служебного канала с выхода фильтра Д-2.0 через БКР поступает на блок КСС аппаратуры уплотнения, где выделяется уст​ройством громкоговорящей связи и с выхода блока КСС через комму​тационную перемычку в положении "Промеж" поступает на блок Б-16 и далее на фильтр Д-2.0 блока настройки.

В блоке Б-6 часть сигнала с помощью дифференциального транс​форматора (ДТР) ответвляется, усиливается и выделяется на громко​говорителе блока Б-16. На выходе фильтров ДК-2.0 сигналы опера​тивных и служебных каналов объединяются в общий групповой сигнал спектра 0,3-64 кГц. Этот сигнал через фильтр предискажения посту​пает на частотный модулятор блока возбудителя. Дальнейшее прохож​дение сигнала известно.

С выхода радиоприемного устройства сигнал с линейным спект​ром 0,3-64 кГц и с уровнем примерно -3,5 Нп поступает на вход блока Б-6, где корректируется, усиливается и разделяется с по​мощью фильтров Д-2.0, К-2.0 на сигналы спектра служебного канала и оперативных каналов. Сигнал спектра 12-64 кГц через БКР подает​ся на фильтры ДК-2.0 блока КСС аппаратуры уплотнения.

Сигнал спектра 0,3-1,8 кГц с выхода фильтра Д-2.0 через пе​реключатель В3 в положении "Транзит" поступает на блок Б-16, где его уровень понижается на 2 Нп и затем в тракт приема блока КСС аппаратуры П-303-ОБ. Часть сигнала служебного канала в блоке Б-6 ответвляется с помощью дифференциального трансформатора, усилива​ется и выделяется на динамике. Сигнал служебного канала с выхода блока КСС П-303 поступает на фильтры ДК-2.0, где объединяется с сигналом оперативных каналов. Общий групповой сигнал с выхода фильтров ДК-2.0 поступает на согласующий трансформатор 600/150 блока коммутации режимов и далее через вводный щит по кабелю П-296 к внешней двенадцатиканальной аппаратуре уплотнения.
7. Режим работы станции на кабель

Режим работы станции на кабель предназначен для организации связи по кабельным линиям связи. В этом режиме аппаратура уплот​нения, входящая в состав станции, коммутационными перемычками блока Б-16, установленными в положение "КАБ", через вводный щит подключается к кабельной линии. Аппаратура П-330-ОБ в этом случае может обеспечивать оконечный, узловой или ретрансляционный режимы работы.
8. Режим бинарной информации
Режим бинарной информации предназначен для передачи высоко​скоростных цифровых потоков по ВЧ-стволу станции Р-409М.

Для работы станции в таком режиме необходимо дополнительное устройство, обеспечивающее регенерацию импульсов, сопряжение сиг​налов по уровню и формирование служебного канала РРЛ.

Станции Р-409 всех модификаций позволяют работать с внешней аппаратурой передачи данных в режиме "Информация".

Имеющаяся в настоящее время на вооружении войск аппаратура временного объединения и разделения каналов комплекса "Импульс", имеет параметры выходного сигнала, соответствующие стыку С1-ФЛ-КИ (КТК), либо стыку С1-ФЛ-БИ (С1-И).

Параметры ВЧ-ствола Р-409 в режиме "Информация" не совпадают с параметрами линейного сигнала аппаратуры комплекса "Импульс".

Для обеспечения работы РРЛ Р-409 в цифровом режиме авторским коллективом кафедры 6 ВИПС разработано устройство сопряжения поз​воляющее уплотнять РРЛ Р-409 внешней цифровой аппаратурой уплот​нения комплекса "Импульс". Схема данного устройства приведена в приложении (рис. 22).

Предложенное устройство сопряжения обеспечивает передачу цифровых сигналов по стыку С1-ФЛ-БИ (С1-И) со скоростью 48, 96, 144, 240 кбит/с и достоверностью связи не хуже 1 .10-6.

Параметры стыка С1-ФЛ-БИ:

- входное сопротивление - (150 + 15) Ом;

- входное напряжение по (абсолютному значению) > 0,1 В;

- выходное напряжение по (абсолютному значению) > 1 В;

- вход, выход - трансформаторные, симметричные;

- вид сигнала - биимпульсный.

Данный сигнал формируется упаковками ИО-2, ИО-3 аппаратуры комплекса "Импульс".

Максимальная длина кабеля П-296, используемого для передачи цифрового потока от внешней АВОРК к аппаратной Р-409, не должна превышать 100 метров, т.к. устройство сопряжения не обеспечивает двухстороннюю регенерацию цифрового сигнала.

Разработанное устройство сопряжения выполняет следующие функции:

1) переход от симметричной схемы кабельной линии к несиммет​ричной схеме тракта передачи и  приема ВЧ-ствола станции;

2) восстановление формы импульсов и согласование по сопро​тивлению выходных цепей аппаратуры комплекса "Импульс" с оборудо​ванием ВЧ-ствола;

3) согласование сигналов по уровню.

Основным недостатком предложенного устройства является не​возможность обеспечения служебной связи по ЦРРЛ Р-409 и с внешней цифровой аппаратурой объединения и разделения каналов.

Строительство многоинтервальной ЦРРЛ (Р-409) с использовани​ем разработанного устройства невозможно потому что:

- устройство сопряжения не обеспечивает регенерацию цифрово​го сигнала на промежуточных станциях, а переприем сигнала без его регенерации (кабелем П-296 на вводном щите) приведет к сниже​нию достоверности связи в результате накопления искажений;

- тракты ретрансляции, предусмотренные для передачи аналого​вых сигналов, использовать для ретрансляции цифровых потоков нельзя, т.к. входящие в эти тракты частотно-зависимые элементы вносят искажения формы цифрового сигнала;

- режим ретрансляции по промежуточной частоте конструкцией станции не предусмотрен;

- служебная связь на ЦРРЛ Р-409 не обеспечивается.

Станция Р-409, оборудованная переходным устройством и рабо​тающая в цифровом режиме по стыку С1-ФЛ-БИ (С1-И), обеспечивает встречную работу со станцией Р-419, работающей по тому же стыку в диапазоне 3, 4 на максимальной скорости до 240 кбит/с.
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