Печатные издания.

Символы, награды.

63.215(2)
Г 61
Голованова, М. П. Государственные символы России: [научно-популярное издание] / М. П. Голованова, В. С. Шергин. – Москва : РОСМЭН, 2005. – 160 с.

63.215(2)
Г 61
Голованова, М. П. Герб, флаг, гимн России / М. П. Голованова ; фото Н. Н. Рахманова, М. В. Волкова ; ил. И. В. Максимовой [и др.]. – Москва : РОСМЭН-ПРЕСС, 2005. – 48 с.

67.620.1
Г 726
Государственная символика Российской Федерации. – Москва : Экзамен, 2003. – 64 с.

63.2
Б 219
Балязин, В. Н. Самые знаменитые награды России / В. Н. Балязин, В. А. Дуров, А. Н. Казакевич. – Москва : Вече, 2000. – 414 с.: ил. – (Самые знаменитые). 

63.2
М 911
Мурашев, Г. А. Титулы, чины, награды / Г. А. Мурашев. – 3-е изд. – Санкт-Петербург : Полигон, 2003. – 349 с. – (Историческая библиотека).

67.620
О-752	 
Основной закон России: величие страны и достоинство граждан / под ред. Ф. З. Алиева [и др.]. – Рыбинск : Медиарост, 2021. – 256 с. 
	
67.620.1я7
О-34	
Овсепян, Ж. И. Лекции о конституциях России : учебный курс / Ж. И. Овсепян. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2016. – 398 с. – (Библиотека студента). 

63.3(2)
С 37
Символы, святыни и награды Российской державы / В. Н. Балязин, А. Н. Казакевич, А. А. Кузнецов, Н. А. Соболева. – Москва : ОЛМА-ПРЕСС, 2004. – 336 с.
63.2
Ч-446
Чепурнов, Н. И. Наградные медали Государства Российского / Н. И. Чепурнов. – Москва : Русскiй мiръ, 2000. – 768 с.: ил. 

История России.

63.3(2)я2
Б 46	
Бенедиктов, Н. А. Энциклопедия русской истории / Н. А. Бенедиктов, Н. Е. Бенедиктова, Е. Н. Базурина ; худож. Н.Антипова. – Москва : ЭКСМО-ПРЕСС, 2000. – 640 с. : ил. 

63.3(2)4
В 676	
Волков, В. А. Русская рать: богатыри, витязи и воеводы / В. А. Волков. – Москва : Эксмо : Алгоритм, 2005. – 381с. – (Истоки). 

63.3(2)-7я7
Г 363	
Георгиева, Т. С. Русская культура: история и современность : учебное пособие для вузов / Т. С. Георгиева. – 2-е изд., перераб. и доп. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2006. – 604 с. – (Высшее образование).

63.3(2)4
И 907    
История государства Российского. Жизнеописания. 17 век / Рос. нац. б-ка ; сост. А. В. Шевцов, С. Н. Синегубов, М. Н. Опалинская. – Москва : Изд-во Книжной палаты, 1997. – 478 с.: ил. 

63.3(2)4
И 907    
История государства Российского. Жизнеописания. 18 век / Рос. нац. б-ка ; сост. Е. М. Тепер, А. В. Шевцов, С. Н. Синегубов. – Москва : Изд-во Книжной палаты, 1996. – 446 с.: ил. 

63.3(2)4
И 907    
История государства Российского. Жизнеописания. 19 век. Первая половина / Рос. нац. б-ка ; сост. М. А. Опалинская, А. В. Шевцов, С. Н. Синегубов. – Москва : Изд-во Книжной палаты, 1997. – 784 с.: ил. 

63.3(2)
К 211 
Карамзин, Н. М. История государства Российского. В 4 кн. Кн. 1 / Н. М. Карамзин. – Ростов-на-Дону : Феникс, 1994. – 512 с. 
63.3(2)
К 211 
Карамзин, Н. М. История государства Российского. В 4 кн. Кн. 2 / Н. М. Карамзин. – Ростов-на-Дону : Феникс, 1994. – 608 с. 
 
63.3(2)
К 211 
Карамзин, Н. М. История государства Российского. В 4 кн. Кн. 3 / Н. М. Карамзин. – Ростов-на-Дону : Феникс, 1994. – 544 с. 

63.3(2)
К 211 
Карамзин, Н. М. История государства Российского. В 4 кн. Кн. 4 / Н. М. Карамзин. – Ростов-на-Дону : Феникс, 1994. – 544 с. 
В своем многотомном сочинении российский историк, писатель, учёный Н. М. Карамзина описывает историю России, начиная с древнейших времён до правления Ивана Грозного и Смутного времени. 
В первом томе Карамзин подробно описывает народы, обитавшие на территории современной России, в том числе истоки славян, их конфликт с варягами, отношение греков к племенам, населяющим территорию будущей Руси. Затем рассказывает о происхождении первых князей Руси, их правлении в русле норманской теории. В последующих томах автор подробно описывает все важные события российской истории вплоть до 1612 года.
Благодаря своим высоким литературным достоинствам в сочетании с научным педантизмом эта книга оказалась чрезвычайно востребованной широкой образованной публикой и, как следствие, способствовала становлению национального самосознания

87.3(2)я2
К 674	
Корнилов, С. В. Русские философы : справочник / С. В. Корнилов. – Санкт-Петербург : Лань, 2001. – 446 с. – (Мир культуры, истории и философии). 
В справочнике представлен перечень крупнейших представителей русской философской и религиозной мысли с учетом их концептуальных и идейно-мировоззренческих обобщений.

63.3(2)
К 724	
Костомаров, Н. И. Русская история в жизнеописаниях ее главнейших деятелей. Кн. 1 / Н. И. Костомаров. – Москва : ЭКСМО, 2004. – 848 с. : ил. – (Антология мысли).
	
63.3(2)
К 724	
Костомаров, Н. И. Русская история в жизнеописаниях ее главнейших деятелей. Кн. 2 / Н. И. Костомаров. – Москва : ЭКСМО, 2004. – 957 с. : ил. – (Антология мысли).
Настоящее издание – фундаментальный труд выдающегося историка, этнографа, писателя, критика XIX века Николая Ивановича Костомарова (1817 – 1885). В него вошли статьи о виднейших отечественных государственных деятелях, начиная с Владимира Святого и заканчивая Елизаветой Петровной. Образный язык, богатейший фактический материал, критическое отношение к официозу, придают трудам Костомарова непреходящее значение.	

63.3(2)
К 893	
Кузьмин, А. Г. Начало Руси. Тайны рождения русского народа / А. Г. Кузьмин. – Москва : Вече, 2003. – 428с. : ил. – (Тайны Земли Русской).
В книге известного историка А.Г. Кузьмина предпринимается попытка взглянуть на спорные вопросы начала Руси через призму всего этнополитического развития Восточной и Центральной Европы. На первом плане стоят такие вопросы, как исторические судьбы славян, этническая природа варягов, соотношение славян, варягов, руси, конкретные условия появления в Восточной Европе государства Руси. Исследование построено на обширном источниковедческом, лингвистическом, этнографическом и археологическом материале, используются данные топонимики, ономастики, антропологии и других дисциплин.

26.89(2)
М 201	 
Малые города-герои России. – Москва : Фома, 2015. – 194с. : ил.
Большой специальный выпуск журнала «Фома» про 40 российских городов. География номера: Боровск, Братск, Великие Луки, Вилюйск, Выборг, Выкса, Галич, Гороховец, Дубна, Звенигород, Каргополь, Кириллов, Козельск, Комсомольск-на-Амуре, Корсаков, Ломоносов, Мирный, Муром, Нерчинск, Нестеров, Николаевск-на-Амуре, Новый Оскол, Норильск, Переславль-Залесский, Печоры, Пушкин, Рыбинск, Саров, Северодвинск, Североморск, Сергиев Посад, Суздаль, Сургут, Таганрог, Таруса, Тобольск, Торопец, Тотьма, Тында, Шлиссельбург.

63.3(2)я2
М 63
Мир русской истории : энциклопедический справочник / рук. авт. кол., науч. ред. А. Н. Мячин. – Москва : Вече, 1999. – 607 с.
Серия «Энциклопедии. Справочники. Неумирающие книги» предлагает вниманию читателей уникальное справочное издание, содержащее обширную информацию по истории России. В книге собраны сведения по следующим разделам отечественной истории: «Российская государственность», «Великие князья, цари и императоры России», «Русская православная церковь», «Российская дипломатия», «Военная история России», «Советское государство. Российская федерация», «Российские историки». Книга адресована всем, кто интересуется историей Отечества.

63.3(2)я2	 
Р 768
Россия. Полный энциклопедический иллюстрированный справочник в схемах, картах, таблицах / авт.-сост. П. Г. Дейниченко ; под ред. А. А. Красновского. – Москва : ОЛМА-ПРЕСС, 2004. – 352 с.
Предлагаемое читателям издание предназначено для всех, кто интересуется историей России. Книга откроет дверь в увлекательный мир исторических предположений и гипотез и поможет в самостоятельном изучение сложной и богатой множеством событий истории нашей страны.

79.1я6
Р 768	
Россия. 20-й век : альбом / Благотворительный фонд В. Потанина ; сост. А. Мещеряков, Д. Скендеров. – Москва : Изд-во Благотворительного фонда В. Потанина, 2017. – 491 с. : ил. 
Книга  посвящена русской истории и культуре XX века. Представлены политические плакаты, карикатуры, лубки, картины советских и российских художников, изображения скульптуры, предметов быта, посуды, юбилейных монет, обложки журналов мод и кадры из культовых фильмов. Иллюстративный ряд дополняют газетные вырезки прошлых лет, позволяющие глубже понять идейную подоплеку событий. Отсутствие текстовых подсказок дает возможность самому составить живой образ конкретного отрезка времени и найти ответы на вопросы: почему мы такие, что стоит за нашим образом мыслей и действий и что такое «загадочная русская душа».

85.113(2)-8
Р 893	 
Русские архитекторы / авт.-сост. О. А. Литвинова. – Москва : Росмэн, 2003. – 366с. : ил. – (Великие русские).
История русской архитектуры представлена в книге плеядой блестящих имён – от Аристотеля Фьораванти до Федора Шехтеля. Книга охватывает полутысячелетний период развития русского зодчества. Биографии выдающихся архитекторов, создавших изумительные по красоте российские города, даны в широком историко-культурном контексте.

63.3(2)-8
Р 893	 
Русские мыслители / науч. ред. И. Н. Лосева. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. – 346с. : ил.
Книга посвящена выдающимся мыслителям России, оставившим заметный след в её истории, литературе, философии, культуре. Биографии и замыслы великих мыслителей Отечества изложены популярно, в доступной форме.

72.6(2)
Р 893	 
Русские учёные XX века / авт.-сост. В. И. Левин. – Москва : РОСМЭН, 2003. – 266 с. : ил. – (Великие русские). 
Русская наука XX века прославлена многими именами выдающихся учёных. В открытиях А.С. Попова и И.П. Павлова, В.И. Вернадского и Н.И. Вавилова, Ю.Б. Харитона, И.В. Курчатова, Н.Н. Семенова, С.П. Королева были воплощены вековые мечты человечества о покорении воздушного пространства и космоса, использовании энергии атома, исцеления от страшных болезней и новых видах связи. Книга об учёных и изобретателях России, внёсших огромный вклад в развитие мировой науки и техники, об их жизни и подвиге во имя науки.

85.143(2)
Р 893    
Русские художники / авт-сост. В. В. Артемов. – Москва : РОСМЭН-ПРЕСС, 2003. – 380 с.: ил. – (Великие русские).  
В очерках рассказано о творческих судьбах русских художников, представлены истории их картин, вошедших в сокровищницу мирового искусства.

63.3(2)4
Р 893    
Русские цари. 1547-1917 / под ред. Х.-И. Торке ; пер. с нем. и англ. – Ростов-на-Дону ; Москва : Феникс ; Зевс, 1997. – 576 с.: ил. 
Авторы книги создают в своих статьях библиографические портреты двадцати четырех русских царей – от Ивана IV до Николая II. Одновременно они прослеживают основные линии развития русской истории на протяжении почти 400 лет.

63.52(2)
Р 894	
Русский народ. Его обычаи, предания, обряды / собрал М. Забылин. – Москва : ЭКСМО, 2003. – 608 с. : ил. 
В книге знатока русского народного быта Михаила Забылина собраны уникальные материалы о русском образе жизни, традициях и обычаях, систематизированы основные этнографические источники о русском народе. Книга содержит сведения о русских праздниках, обрядах, суевериях и предрассудках, домашней жизни, народной медицине, приметах, пословицах, поговорках, песнях и музыке. Также рассказано об охоте и досуге, старинном травнике и народном цветнике, одежде, о колдунах, ведьмах и другой нечистой силе.	

63.3(2)
Р 939 
Рыжов, К. В. Сто великих россиян / К. В. Рыжов. – Москва : Вече, 2000. – 656 с.: ил. – (Сто великих).
В книге собраны жизнеописания ста великих россиян – от князей Олега и Владимира Святого до Юрия Гагарина и Сергея Бондарчука. Представлены биографии политиков, военачальников, деятелей церкви, художников, писателей, путешественников, ученых, изобретателей, реформаторов и революционеров. Автор стремится подняться над партийными пристрастиями, над частностями, уйти от упрощенного черно-белого видения мира. Концепция книги такова: прошлое следует принимать целиком, ничего из него не вымарывая, ничего в нем не отторгая и не приклеивая никаких ярлыков. Ведь наше историческое зрение - это главный инструмент осмысления настоящего.
Подробнее: https://www.labirint.ru/books/18811/

63.3(2)
С 421	 
Сказания о Русской земле. В 4 ч. Ч. 1 : С древнейших времён до расцвета русского  могущества при Ярославе Мудром / сост. А. Нечволодов. – Москва : Книжный Клуб Книговек, 2010. – 323 с. : ил., карта.

63.3(2)
С 421	 
Сказания о Русской земле. В 4 ч. Ч. 2 : От разделения власти на Руси при сыновьях Ярослава Мудрого до конца великого княжения Дмитрия Ивановича Донского / сост. А. Нечволодов. – Москва : Книжный Клуб Книговек, 2010. – 492 с. : ил., карта. 

63.3(2)
С 421	 
Сказания о Русской земле. В 4 ч. Ч. 3 : Образование Московского государства при преемниках Дмитрия Ивановича Донского / сост. А. Нечволодов. – Москва : Книжный Клуб Книговек, 2010. – 343 с. : ил., карта.

63.3(2)
С 421	 
Сказания о Русской земле. В 4 ч. Ч.4 : Иван Грозный и Смутное время. Избрание на царство Михаила Фёдоровича Романова / сост. А. Нечволодов. – Москва : Книжный Клуб Книговек, 2010. – 641 с. : ил. 
Александр Дмитриевич Нечволодов (1864 – 1938) – русский военный и общественный деятель. Самый известный литературный труд А. Д. Нечволодова – четырехтомник «Сказания о Русской земле». Впервые он был опубликован в 1909 г. и затем не раз по указанию императора Николая II переиздавался до революции. В основу его труда лег обширнейший историографический материал: от древнерусских былин, песен и летописей до архивных документов конца XIX века, а также труды наших знаменитых историков и ученых: : Н. М. Карамзина, С. М. Соловьева, И. Е. Забелина, В. О. Ключевского, С. Ф. Платонова, А. А. Шахматова, Н. П. Кондакова, А. И. Соболевского, Н. П. Лихачева и многих других.
Книги богато иллюстрированы, снабжены картами и планами.

63.52(2)
С 322	
Сергеева, А. В. Русские: стереотипы поведения, традиции, ментальность / А. В. Сергеева. – 3-е изд. – Москва : Флинта : Наука, 2005. – 320 с. 
Эта книга – попытка в доступной и увлекательной форме дать ответы вопрос: почему русские дружат, влюбляются, растят детей, веселятся и горюют иначе, чем другие народы?
Автор опирается как на личный опыт, так и на данные историков, этнографов, психологов, статистиков, приводит сравнения с другими народами. Эта книга – своеобразное зеркало российского менталитета в его традиции и эволюции.

63.52(2)
Э 687	 
Энциклопедия русских обычаев / авт.-сост. Н. А. Юдина. – Москва : Вече, 2001. – 511с. : ил.
В книге собраны исчерпывающие сведения о русских обычаях и традициях, которые складывались веками. Читатель узнает, как на Руси праздновали рождение человека, крестили новорожденных, справляли день ангела, свадьбы, новоселье, хоронили.
Особый интерес представляет описание календарных и религиозных праздников и обрядов, таких как Масленица, Пасха, Красная горка, Родительская суббота, Троица.

Электронные ресурсы из ЭБС IPR SMART.

Зеньковский, В. История русской философии / В. Зеньковский. – Москва : Академический проект, 2020. – 879 c. // IPR SMART : цифровой образовательный ресурс. –  URL: https://www.iprbookshop.ru/110109.html (дата обращения: 20.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Автор рассматривает вопросы истории философии в контексте развития национальной культуры. Он стремится показать своеобразие русской философской школы, исторически проявлявшееся в различных культурных формах, философских течениях и направлениях. Для автора было особенно важно показать своеобразие русского «любомудрия», исторически проявлявшегося в различных культурных формах и лишь постепенно и далеко не всегда обретавшего строгие черты классического философствования.

Жукова, О. А. Философия русской культуры. Метафизическая перспектива человека и истории / О. А. Жукова. – Москва : Согласие, 2017. – 624 c. // IPR SMART : цифровой образовательный ресурс. –  URL: https://www.iprbookshop.ru/75847.html (дата обращения: 20.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Рассмотрены культурфилософские сюжеты, ставшие традиционными для русских мыслителей XIX–XX вв. и не потерявшие своего значения для современных философов культуры и истории, философских антропологов, историков отечественной мысли. В центре исследовательского внимания находится проблема смысловой взаимообусловленности религиозной, художественной и социально-политической традиции в российской истории, тематизированная концептом человека, культуры и творчества.

История Отечества : учебник / О. Д. Исхакова, Т. А. Крупа, С. С. Пай [и др.] ; под ред. Е. П. Супруновой, Г. А. Трифоновой. – Саратов : Вузовское образование, 2020. – 777 c. // IPR SMART: цифровой образовательный ресурс. –  URL: http://www.iprbookshop.ru/88497.html (дата обращения: 20.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Учебник представляет собой сборник лекционных материалов, методических рекомендаций, дискуссионных вопросов по важнейшим темам курса, проблемных заданий, персоналий и терминов, приложения (исторические документы, исторические карты, таблицы, содержащие важнейшие персоналии, события, даты, исторические кроссворды, задачи, дидактические игры и т.п.) по курсу отечественной истории для подготовки к практическим занятиям, к различным формам текущего и итогового контроля.

История России : учебное пособие для вузов / И. И. Широкорад, В. А. Соломатин, Г. Н. Чарыгина [и др.] ; под ред. И. И. Широкорад. – 2-е изд. – Москва, Саратов : ПЕР СЭ, Ай Пи Эр Медиа, 2019. – 496 c. // IPR SMART: цифровой образовательный ресурс. – URL: http://www.iprbookshop.ru/88166.html (дата обращения: 20.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Освещены основные этапы российской истории с учётом новейших достижений исторической науки. Особое внимание уделено вопросам становления и развития земельных отношений, истории проведения реформ в аграрном секторе экономики.

Платонов, С. Русская история / С. Платонов. – Москва : T8RUGRAM, 2018. – 476 c. // IPR SMART : цифровой образовательный ресурс. –  URL: https://www.iprbookshop.ru/120263.html (дата обращения: 20.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Сергей Фёдорович Платонов (1860-1933) – известный русский историк, член Российской академии наук, оставивший после себя множество ценных для отечественной историографии работ. Творческое наследие Платонова включает в себя фундаментальные работы по истории России. В этой книге блестяще представлена история России периода Киевской Руси, а также времена правления Ивана Грозного, Петра Великого, Екатерины II, Николая I и других российских монархов.

Полевой, Н. А. История русского народа / Н. А. Полевой. – Москва : РИПОЛ классик, 2021. – 592 c. // IPR SMART : цифровой образовательный ресурс. –  URL: https://www.iprbookshop.ru/126755.html (дата обращения: 20.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Николай Алексеевич Полевой (1796–1846) – заметная фигура в плеяде звезд русской литературы первой половины XIX века. Из-под его пера вышло много произведений, и особое место среди них занимает «История русского народа», написанная в противопоставление другому известному произведению: «Истории государства Российского» Н.М. Карамзина. Если Карамзин основное внимание уделяет деятельности правителей и других ярких личностей, чья воля и харизма прямо оказывают влияние на ход событий, то Полевой стремился выявить в первую очередь «общее начало» и «народный дух» русской истории. За русским народом, соединившим в себе «воображение Востока с умом Запада», он видел будущее. 
Изначально планировалось написать 12 томов и завершить изложение 1829-м годом, но в реальности вышло только 6 томов, и рассказ обрывается на завоеваниях Ивана IV.

Сухоруков, В. Д. Геокультурные лики Русского мира : учебно-просветительский модуль / В. Д. Сухоруков, Ю. Н. Гладкий. – Санкт-Петербург : Издательство РГПУ им. А. И. Герцена, 2022. – 40 c. // IPR SMART : цифровой образовательный ресурс. –  URL: https://www.iprbookshop.ru/120143.html (дата обращения: 20.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Рассмотрено современное геокультурное положение России в контексте особого Русского мира, охватывающего гигантское сообщество людей, причастных и приверженных к русской культурно-цивилизационной формации. В центре внимания – Русская цивилизация, в формировании которой особую роль играл и играет геокультурный фактор. Подчёркнуто, что реализация уникальных возможностей России заключается в духовном, нравственном, общекультурном и профессиональном росте народа. Выделен цивилизационный облик и геокультурная миссия России и Русского мира.

Электронные ресурсы из ЭБС Юрайт.

Барсов, Н. П.  Очерки русской исторической географии. География начальной летописи / Н. П. Барсов. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 218 с. – (Антология мысли). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/540672 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
В труде российского историка, профессора и библиотекаря Н. П. Барсова дается описание географии начального периода русской истории (IX– XIV вв.) на основе важнейшего источника – Начальной летописи. Анализируя летописные данные, автор рассматривает особенности жизни славянских народов, их взаимодействие с соседями; характеризует отличительные черты территории проживания славян и значение различных географических объектов в социально-экономической сфере.

Березовая, Л. Г.  История русской культуры : учебник для вузов / Л. Г. Березовая, Н. П. Берлякова. – 2-е изд., испр. и доп. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 771 с. – (Высшее образование). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/534816 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Курс охватывает весь исторический путь русской культуры от древности и Средневековья до современности. Детальный анализ различных факторов культурного развития – политических, экономических, социальных, духовных – позволяет выстроить цельную картину ряда сменяющих друг друга культурно-исторических эпох, понять логику культурных изменений. Курс построен на концепции ценностных мотиваций культурного процесса как становления национального самосознания.

Забелин, И. Е.  История русской жизни с древнейших времен. В 2 ч. Ч. 1 / И. Е. Забелин. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 513 с. – (Антология мысли). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/542143 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Забелин, И. Е.  История русской жизни с древнейших времен в 2 ч. Часть 2 / И. Е. Забелин. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 379 с. – (Антология мысли). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/542144 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Настоящее издание представляет собой фундаментальное описание истории русского народа, а также детальный рассказ о его быте, обычаях и верованиях. Иван Забелин был уверен, что истинный дух народа отражается в повседневности, поэтому ключевым объектом его исследований являются не великие князья и государственные деятели, а простые люди. Сопоставляя географические, археологические и лингвистические источники, он рисует полноценную картину происхождения русской нации и славянских предков.

Зуев, М. Н.  История России : учебник и практикум для вузов / М. Н. Зуев, С. Я. Лавренов. – 5-е изд., испр. и доп. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 706 с. – (Высшее образование). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/535414 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке. 
В курсе подробно описаны основные этапы становления государственности нашей страны: от возникновения Древней Руси и Московского государства к образованию Российской империи, созданию СССР и формированию Российской Федерации в современных условиях. Изложены особенности исторического пути России, ее место и роль в развитии мировых цивилизаций. Приведенные в тексте схемы и перечень хронологических событий позволят лучше усвоить учебный материал.

Иловайский, Д. И.  Краткие очерки русской истории / Д. И. Иловайский. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 304 с. – (Открытая наука). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/538918 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Произведение Д. И. Иловайского «Краткие очерки русской истории», выдержавшее более двух десятков изданий, рассказывает о периоде русской истории с IX по XIX в. Книга содержит множество сведений о нравах и обычаях русского народа, интересных фактов из жизни выдающихся исторических деятелей, затрагивает актуальные и в наше время темы единства Руси, духовного и культурного развития, роли личности в истории.

История России. XX – начало XXI века : учебник для вузов / Д. О. Чураков [и др.] ; под ред. Д. О. Чуракова, С. А. Саркисяна. – 3-е изд., перераб. и доп. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 311 с. – (Высшее образование). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/535926 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
В основе курса лежит многолетний опыт преподавательской и научной работы авторов, результаты исследований новейшей истории России, обобщенные многими отечественными и зарубежными учеными. Курс включает развернутую информацию о новейшей отечественной истории XX – начала XXI в., движущих силах и закономерностях развития исторического процесса в Российской Империи – СССР – Российской Федерации в XX – начале XXI в., месте и роли России в мировом историческом процессе и современном мире, важнейших событиях и этапах исторического развития нашей страны в выделенный период.

Князев, Е. А.  История России. ХХ век : учебник для вузов / Е. А. Князев. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 234 с. – (Высшее образование). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/543003 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Учебник представляет отечественную историю как совокупную область, объединяющую отдельные направления исторической науки, изучающие генезис общества и государства. Издание содержит богатый фактический материал, охватывающий комплекс исторических источников, опубликованных документов и материалов по отечественной истории, произведений классиков российской общественной мысли и воспоминаний выдающихся мыслителей и известных исторических деятелей.

Миллер, В. Ф.  Очерки русской народной словесности. Былевой эпос / В. Ф. Миллер. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 398 с. – (Антология мысли). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/540687 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Миллер, один из крупнейших исследователей русской былевой поэзии, сформировал корпус основных былинных героев и сюжетов, выявил множество бродячих сюжетов. Его деятельность была очень плодотворной: от лингвистики через этнографию к изучению памятников народной поэзии. В настоящем издании представлены основные его труды по русской народной словесности.

Некрасова, М. Б.  Отечественная история : учебник и практикум для вузов / М. Б. Некрасова. – 6-е изд., перераб. и доп. – Москва : Издательство Юрайт, 2024. – 436 с. – (Высшее образование). // Юрайт : образовательная платформа. – URL: https://urait.ru/bcode/535408 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Учебник содержит основные события внутренней и внешней политики и культуры Российского государства с момента его создания восточными славянами до 2017 г. В результате изучения данного курса студенты научатся анализировать важнейшие проблемы российской истории, выстраивать систему наиболее значимых исторических фактов, обращая внимание не только на объективные процессы в истории России, но и на роль отдельных личностей, исторических деятелей и их взаимоотношения. После каждой главы даны контрольные вопросы и задания для самопроверки. В приложении даны разнообразные справочные материалы, которые помогут привести в систему полученные знания и лучше ориентироваться среди множества исторических фактов и явлений

Электронные ресурсы из ЭБС Znanium.

Гагаев, П. А. Русская цивилизация и фольклор. Мир сказки : монография / А.А. Гагаев, П.А. Гагаев. – Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2023. – 202 с. – (Научная мысль). // Znanium : электронно-библиотечная система. – URL: https://znanium.ru/catalog/product/1902650 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
В книге на основе субстратной рефлексии исследуется русская народная сказка. Предметом осмысления становится ее философия, филология, педагогика. Сказка описывается как форма народного мифопоэтического сознания русского человека. Издание адресовано специалистам и студентам, изучающим курс отечественной филологии, а также всем интересующимся историей России и ролью сказки в ее судьбе.

Земцов, Б. Н. История России : учебник / Б. Н. Земцов, А. В. Шубин, И. Н. Данилевский. – 2-е изд., перераб. и доп. – Москва : ИНФРА-М, 2024. – 584 с. // Znanium : электронно-библиотечная система. – URL: https://znanium.com/catalog/product/2038246 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке. 
В учебнике показана эволюция экономики, социально-политических институтов и культуры, внешнеполитического положения России с IX в. по настоящее время. Учебник соответствует требованиям федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования последнего поколения.

Мунчаев, Ш. М. История России : учебник / Ш. М. Мунчаев. – 7-е изд., перераб. и доп. – Москва : Норма : ИНФРА-М, 2024. – 512 с. // Znanium : электронно-библиотечная система. – URL: https://znanium.com/catalog/product/2114313 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке. 
Освещены сложные, противоречивые исторические процессы в России. Рассмотрены наиболее важные проблемы, определяющие пути исторического развития России от расселения славян на Восточно-Европейской равнине и до XXI в. Анализируются исторические проблемы, характерные для современной России. Настоящее издание дополнено главой об исторической судьбе Крыма.

Мунчаев, Ш. М. Политическая история России. От образования русского централизованного государства до начала XXI века : учебник / Ш. М. Мунчаев. – 3-е изд., пересмотр. – Москва : Норма : ИНФРА-М, 2024. – 384 с. // Znanium : электронно-библиотечная система. – URL: https://znanium.com/catalog/product/2110910 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке. 
Хронология учебника охватывает годы наиболее насыщенной событиями политической истории России. В книге рассказано о времени становления и развития самодержавия в России, освещены события политической истории России XVI-XX вв., раскрыты сущность всех трех российских революций и их последствия, обобщена политическая история России в составе Советского Союза и в современный период.

Орлов, В. В. История России. IX – начало XX века: учебное пособие / В. В. Орлов ; Институт государственного администрирования». – Москва : Издательско-торговая корпорация «Дашков и К°», 2021. – 448 с. // Znanium : электронно-библиотечная система. – URL: https://znanium.com/catalog/document?id=421280 (дата обращения: 20.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
Учебное пособие знакомит студентов с важнейшими историческими событиями с момента зарождения Древнерусского государства и до начала ХХ столетия, времени коренных изменений в российском обществе, в контексте их причинно-следственных связей. Лекционный материал содержит краткие сведения из главных сфер жизни дореволюционного российского общества: политической, социально-экономической, военной, внешнеполитической, культуры и духовной жизни, необходимые студенту в ходе подготовки к сдаче экзамена по истории России.

Севостьянов, Д. А. Психология русского народа : монография / Д. А. Севостьянов. – Москва : ИНФРА-М, 2024. – 356 с. –  (Научная мысль). // Znanium : электронно-библиотечная система. – URL: https://znanium.ru/catalog/product/2136023 (дата обращения: 21.05.2024). – Режим доступа: по подписке.
В монографии анализируются особенности русской национальной (этнической) психологии, свойства русского народного характера; рассматриваются причины и пути его становления, его историческое и современное значение. Особое внимание уделяется противоречиям, которые прослеживаются в характере русского народа, сильным и слабым его сторонам.

Доступ из НЭБ eLIBRARY.RU.

Андреев, В. Н. Любовь русского народа как основа российской государственности / В. Н. Андреев // Научные труды Северо-Западного института управления РАНХиГС. – 2020. – Т. 11, № 2 (44). – С. 72-75. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=44212000 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Архипова, Т. Г. Государственное устройство современной России в контексте истории ее государственности / Т. Г. Архипова, А. С. Сенин // Вестник РГГУ. Серия: Политология. История. Международные отношения. – 2023. – № 4-2. – С. 254-270 – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=60055292 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Асонов, Н. В. Цивилизационная составляющая российской государственности / Н. В. Асонов // Власть. – 2023. – Т. 31, № 5. – С. 153-157.
https://www.elibrary.ru/item.asp?id=54789779 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Баранов, Н. А. Российская государственность в условиях современных геополитических вызовов / Н. А. Баранов // Мир русскоговорящих стран. – 2023. – № 3 (17). – С. 5-20. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=54794781 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Бредихин, А. Л. Идеологические основы становления российской государственности и права / А. Л. Бредихин // Право: ретроспектива и перспектива. – 2021. – № 1 (5). – С. 13-18. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=45425710  (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Казарин, В. Н. История российской государственности в региональном измерении. М. М. Сперанский и Н. Н. Муравьев-Амурский: современная оценка / В. Н. Казарин // Известия Иркутского государственного университета. Серия : История. – 2020. – Т. 32. – С. 109-115. – URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=42923384  (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Мазурин, С. Ф. Исторические проблемы развития государственности в России / С. Ф. Мазурин // Теория государства и права. – 2024. – № 1 (35). – С. 141-147. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=61104539 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Михеева, С. Н. Основные черты российской государственности: генезис и современное состояние / С. Н. Михеева, Г. А. Скипский // Вестник Уральского юридического института МВД России. – 2023. – № 4 (40). – С. 122-126. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=58905682 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Мозговой, В. И. Национальный язык в истории русской государственности / В. И. Мозговой // Неофилология. – 2023. – Т. 9, № 1 (33). – С. 8-20. – URL:
https://elibrary.ru/item.asp?id=50416990  (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Печенкин, Н. М. Особенности становления российской государственности на Дальнем Востоке: идеологический, территориальный и политический аспекты / Н. М. Печенкин // Общество: политика, экономика, право. – 2024. – № 3 (128). – С. 70-75. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=63532854 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Притьмова, Е. К. Интеграция государственной символики России в государственном празднике «День России» / Е. К. Притьмова // Инновации. Наука. Образование. – 2021. – № 26. – С. 1948-1954. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=44749291 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Ромашов, Р. А. Феномен Конституции в новой и новейшей истории российского государства / Р. А. Ромашов // Ленинградский юридический журнал. – 2020. – № 1 (59). – С. 70-78. – URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=42771362 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.
	
Федосеева, О. И. Идеи права и справедливости как культурные архетипы коллективной социально-исторической памяти русского народа / О. И. Федосеева // Юридическая наука и практика: Вестник Нижегородской академии МВД России. – 2022. – № 1 (57). – С. 267-269. – URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=48262127 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Федякин, А. В. К 30-летию Декларации о государственном суверенитете России: концептуализация идеи и ее практическая реализация (по материалам выступлений Б.Н. Ельцина и политических документов 1988-1990 гг.) / А. В. Федякин // Вестник Российской нации. – 2020. – № 5 (75). – С. 9-33. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=44672146 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

[bookmark: _GoBack]Шамаров, П. В. О перспективной концепции суверенной государственности России (часть 1) / П. В. Шамаров // Вестник Дипломатической академии МИД России. Международное право. – 2023. – № 3 (22). С. 29-41. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=54954345 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Шамаров, П. В. О перспективной концепции суверенной государственности России (часть 2) / П. В. Шамаров // Вестник Дипломатической академии МИД России. Международное право. – 2023. – № 4 (23). – С. 5-19. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=55452988 (дата обращения: 23.05.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.




